







ଆକ୍ରାନ୍ତ	ମୃତ୍ୟୁ	ଆରୋଗ୍ୟ
୫୩,୧୧,୧୨,୭୯୮	୬୩,୧୦,୦୯୫	୫୦,୧୭,୩୩,୦୧୯
୪,୩୧,୫୦,୨୧୫	୫,୨୪,୫୭୨	୪,୨୬,୦୯,୩୩୫
୧୨,୮୮,୪୨୨	୯୧୨୬(+୫୩)	୧୨,୬୯,୧୨୩

ଶନିବାର ରାତି ୧୦ଟା ସୁଦ୍ଧା (+ ଅନ୍ୟ ରୋଗରେ କରୋନା ଆକ୍ରାନ୍ତ ମୃତ୍ୟୁ)  
 ତଥ୍ୟ: <https://www.worldometers.info/coronavirus/> ଏବଂ ଓଡ଼ିଶା ସରକାର

# ୮୦ ପେଟି ଅପମିଶ୍ରିତ ସସ୍ ଜବତ, ୪ ଅଟକ

କଟକ ଅଫିସ/ବାରଙ୍ଗ, ୨୮୫(ଡି.ଏନ୍.ଏ.)



ମାଲଗୋଦାମ ଅଞ୍ଚଳର ଏକ ଗୋଦାମରେ ପୋଲିସର ଚଢ଼ାଉ। ଜବତ ଅପମିଶ୍ରିତ ସସ୍।



ମାଲଗୋଦାମ ଓ ଏହାର ଆଖପାଖ ଅଞ୍ଚଳର ବୋକାନରେ ବିକ୍ରି କରାଯାଉଥିଲା। ଅପରପକ୍ଷେ କୋର୍ଟ-୧ ଏସିପି ଏସ୍.ଏନ୍. ପୁରୁଲି କହିଛନ୍ତି, ଜବତ ସସ୍ ଆନୁମାନିକ ମୂଲ୍ୟ ପ୍ରାୟ ୩ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ହେବ। ଏହାର ନମୁନା ପରୀକ୍ଷା ପାଇଁ ଲାବୋରେଟୋରୀକୁ ପଠାଯାଇଛି। ତେବେ ଏହି ସସ୍ କେବେଠାରୁ ତିଆରି ହେଉଥିଲା, ମାଲଗୋଦାମ ବ୍ୟତୀତ ଅନ୍ୟ କେଉଁଠାରେ ପଠାଯାଉଥିଲା ଓ ଏଥିରେ ଅନ୍ୟ କାହାର ସମ୍ପୃକ୍ତି ରହିଛି କି ନାହିଁ ତାହା ଚଢ଼ାଉ ପରେ ଜଣାପଡ଼ିବ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ଏ ନେଇ ମାଲଗୋଦାମ ଥାନାରେ ଏକ ମାମଲା(ନଂ.୯୨/୨୨) ରୁଜୁ ହୋଇଛି।

ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ଗତ କିଛି ମାସ ମଧ୍ୟରେ କଟକ ଜିଲାର ବିଭିନ୍ନ ଥାନା ଅଞ୍ଚଳରେ ଚଢ଼ାଉ କରାଯାଇ ନକଲି ସିମେଣ୍ଟ, କର୍ମା, ଅପମିଶ୍ରିତ ସସ୍, ମସଲା, ଘିଅ ଓ ତେଲ କାରଖାନା ଠାବ କରାଯାଇଛି। ସେଠାରୁ ବିପୁଳ ପରିମାଣର ନକଲି ଓ ଅପମିଶ୍ରିତ ସାମଗ୍ରୀ ମଧ୍ୟ ଜବତ ହୋଇଛି।

## ସମୁଦ୍ରକୁ ଗଲେ ଅଲିଭ୍ ରିଡ୍‌ଲେ ଶାବକ



ବାଲିଆପାଳ, ୨୮୫(ସ.ପ୍ର): ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲାର ବାଲିଆପାଳ ବ୍ଲକ୍ ଅଧୀନ ଚୌମୁଖାଠାରେ ଲଙ୍ଗଲେଶ୍ୱର ବନବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ପଞ୍ଚମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୭୬ଟି ଅଲିଭ୍ ରିଡ୍‌ଲେ କଇଁଛ ଶାବକ ସମୁଦ୍ରରେ ଛାଡ଼ା ଯାଇଛି। ଚୌମୁଖା ସମୁଦ୍ର ବେଳାଭୂମି ଅଲିଭ୍ ରିଡ୍‌ଲେ କଇଁଛଙ୍କ ଅଣ୍ଡା ଦାନ ପାଇଁ ଉପଯୁକ୍ତ ଜାଗା ହୋଇଥିବାରୁ କଇଁଛମାନେ ଉକ୍ତ ଅଞ୍ଚଳରେ ଅଣ୍ଡା ଦେଇ ସମୁଦ୍ରକୁ ପଳାଇଥାନ୍ତି। ବନବିଭାଗ ସମୁଦ୍ର କୁଳକୁ ଅଣ୍ଡା ସଂଗ୍ରହ କରି ସେଗୁଡ଼ିକୁ ଚୌମୁଖାଠାରେ ଥିବା ଅସ୍ଥାୟୀ ହାଟେରାରେ ୫୨ଦିନ ରଖିବା ପରେ ତିଆଁ ସୃଷ୍ଟି କରି ସମୁଦ୍ରରେ ଛାଡ଼ିଥାଏ। ଶନିବାର ପୂର୍ବାହ୍ନ ସମୟରେ ଚାନ୍ଦିପୁର ରେଞ୍ଜର ଗଣେଶ ପ୍ରସାଦ ଲେଙ୍କାଙ୍କ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ଲଙ୍ଗଲେଶ୍ୱର ବନବିଭାଗର ହୁଷିକେଶ ପ୍ରଧାନ, ସାମାଜିକ କର୍ମୀ ବେଣୁଧର ରଣଜିତ, ରାଜେଶ ଚୌଧୁରୀ, ବ୍ୟାଞ୍ଚାଧର ଦାଶ, ପୂର୍ବତନ ବାଲିଆପାଳ ବ୍ଲକ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ବିଜନ ନାୟକ, ୨୪୯୯ ଜ୍ଞାନ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସଦସ୍ୟ ବାବାଜୀ ଦେବୁରାଜ୍ ଉପସ୍ଥିତିରେ ଅଲିଭ୍ ରିଡ୍‌ଲେ କଇଁଛ ଶାବକମାନଙ୍କୁ ସମୁଦ୍ରରେ ଛାଡ଼ା ଯାଇଥିଲା।

## ଅଗୋ ଉପରେ ଚଢ଼ିଗଲା ଟ୍ରକ୍: ଜଣେ ମୃତ, ୧୧ ଗୁରୁତର

କୋରାପୁଟ, ୨୮୫(ସ.ପ୍ର.)

# କାର୍ଯ୍ୟରେ ବାଧା ଦେଇପାରିବେନି ଏଜେଣ୍ଟ୍ସ: ପିନାକୀ

ପୁରୀ ଅଫିସ, ୨୮୫

### ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପ

ଡାଏନିଟିଭି ଭୋଗ ଭୂମିରେ ପରିଣତ ନ ହେଉ: ଶଙ୍କରାଚାର୍ଯ୍ୟ



ପିନାକୀ ମିଶ୍ର ନିଶ୍ଚଳାନନ୍ଦ ସରସ୍ୱତୀ

କୋରାପୁଟ ସଦର ଥାନା ଅଧୀନ ଦୟାନିଧିଗୁଡ଼ାରେ ଶନିବାର ରାତି ପ୍ରାୟ ୮ଟା ୪୦ରେ ଏକ ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟିଛି। ଏଥିରେ ଜଣେ ଶ୍ରମିକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବାବେଳେ ଅନ୍ୟ ୧୧ ଗୁରୁତରଙ୍କୁ କୋରାପୁଟସ୍ଥିତ ଶହୀଦ ଲକ୍ଷ୍ମଣ ନାୟକ ମେଡିକାଲ କଲେଜରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଛି। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୫ ଜଣଙ୍କ ଅବସ୍ଥା ସଙ୍କଟାପନ୍ନ ଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି। କୋରାପୁଟରୁ ୧୨ ଶ୍ରମିକଙ୍କୁ ନେଇ ମୁଖାପୁଟ ଗ୍ରାମକୁ ଯାଉଥିବା ଅଗୋ ଉପରେ ବିପରୀତ ଦିଗରୁ ଆସୁଥିବା ଏକ ଟ୍ରକ୍ ମାଡ଼ିଯାଇଥିଲା। ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ଜଣକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି। ଅଗୋରେ ଥିବା ଅନ୍ୟ ୧୧ ଜଣ ଗୁରୁତର ଅଛନ୍ତି। ପୋଲିସ୍ ଓ ଗ୍ଲାନାୟ ଲୋକଙ୍କ ସହଯୋଗରେ ଗୁରୁତରଙ୍କୁ କୋରାପୁଟ ମେଡିକାଲ କଲେଜରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଛି। ମୃତକଙ୍କ ପରିଚୟ ମିଳିପାରିନାହିଁ।

ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପକୁ ନେଇ ରାଜନୈତିକ ବିବାଦ ବହୁଥିବାବେଳେ ଶନିବାର ପୁରୀ ଲୋକ ସଭା ସଦସ୍ୟ ପିନାକୀ ମିଶ୍ର ପୁରୀ ଗସ୍ତରେ ଆସି ପୁଣି ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ରଖିଛନ୍ତି। ସେ ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପ ସମ୍ପର୍କରେ କହିଛନ୍ତି, ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଇଚ୍ଛାରେ ପ୍ରକଳ୍ପ କାର୍ଯ୍ୟ ଚାଲିଛି। ବିରୋଧୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟ ହେଉଛି ବିରୋଧ କରିବା। ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ନାମରେ ସ୍ୱାର୍ଥପର ରାଜନୀତି ହେଉଛି। ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପ ମାମଲା ହାଇକୋର୍ଟ ଓ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟରେ ବିଚାରାଧୀନ ରହିଛି। ମାନ୍ୟବର କୋର୍ଟେ ନିଶ୍ଚଳି ସର୍ବନାମ୍ୟ। ଆଇନ ଅନୁସାରେ ହେଉଛି କି ବେଆଇନ ହେଉଛି, ସେସମ୍ପର୍କରେ ଆମେ କିଛି କହିଲେ କୌଣସି ଫରକ ପଡ଼ିବ ନାହିଁ। ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପ

କାର୍ଯ୍ୟକରଣ କାର୍ଯ୍ୟକୁ କୌଣସି ସ୍ୱାର୍ଥପର ଏଜେଣ୍ଟ୍ସ ରୋକିପାରିବେ ନାହିଁ ବୋଲି ଏମ୍ପି ମିଶ୍ର ମନ୍ତବ୍ୟ ରଖିଛନ୍ତି। ତେବେ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ଏମ୍ପି ମିଶ୍ରଙ୍କ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ପରେ ଅସନ୍ତୋଷ ବଢ଼ିଛି। ପିନାକୀ ନିଜ ମନ୍ତବ୍ୟରେ ସ୍ୱାର୍ଥପର ଏଜେଣ୍ଟ୍ସ ବୋଲି ଶବ୍ଦ ବ୍ୟବହାର କରିବା ପରେ ଏହାକୁ ଏବସ୍ତାହାରକୁ ସିଧାସଳଖ ଚାର୍ଜେଜ୍ ଭାବେ ଦେଖାଯାଇଛି। ପିନାକୀ ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପ ସପକ୍ଷରେ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷ ନେଇ ଭାଜପା ନେତାଙ୍କ ସହ ଗୁରୁତର ମୁକ୍ତ କରିଆସୁଛନ୍ତି। ଭାଜପା ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ମୁଖପାତ୍ର ସମିତ ପାତ୍ର ଅତୀତରେ ପୁରୀ ଆସି ବିନା ଛିପିଆରୁଏସ୍ ଖନନକୁ ବିରୋଧ କରିବା ସହ ପିନାକୀଙ୍କୁ ପୁରୀ ଆସି ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପର ବାସ୍ତବତ୍ୱ ସାଧାରଣ ଲୋକଙ୍କ ସାମ୍ନାରେ ରଖିବା ପାଇଁ ଆହ୍ୱାନ ଦେଇଥିଲେ। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ଜଗଦ୍‌ଗୁରୁ ଶଙ୍କରାଚାର୍ଯ୍ୟ

ନିଶ୍ଚଳାନନ୍ଦ ସରସ୍ୱତୀ ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପ ବିରୋଧରେ ପୁଣିଥରେ ମୁହଁ ଖୋଲିଛନ୍ତି। ସେ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ଭବିଷ୍ୟତ, ବର୍ତ୍ତମାନ ଓ ଅତୀତକୁ ଦେଖି ନିର୍ଭୀକ ଭାବେ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ରଖିଛି। ମୋର ପ୍ରତିକ୍ରିୟା କାହା ଦ୍ୱାରା ପ୍ରଭାବିତ ନୁହେଁ। ଡାଏନିଟିଭି ଭୋଗ ଭୂମିରେ ପରିଣତ କରିବା ମଧ୍ୟ ଗ୍ରହଣୀୟ ନୁହେଁ। ଆମେ ସମସ୍ତେ ବିକାଶର ସମର୍ଥକ, ମାତ୍ର ବିକାଶ ନାମରେ ଡାଏନିଟିଭି ଭୋଗ ଭୂମିରେ ନ ଥିବାବେଳେ ଏଭଳି କାର୍ଯ୍ୟକଳାପ ଅଧିକ କରାଯାଇଥାଏ। ଓଡ଼ିଶାରେ କୌଣସି ରାଜନୈତିକ ଦଳ ଅଛି କି ବୋଲି ପ୍ରଶ୍ନ କରି ସେ କହିଛନ୍ତି, ସରକାର ଭାଜପାର ସହଯୋଗିତାରେ ଚାଲିଛି। ଏଣୁ ସରକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟକୁ ରାଜନୈତିକ ବିରୋଧ କରାଯାଉ ନାହିଁ ବୋଲି ଶଙ୍କରାଚାର୍ଯ୍ୟ କହିଛନ୍ତି।

ଜନ୍ମଦିନର ଶୁଭେଚ୍ଛା

ନାମ: ..... ବୟସ: ..... ଜନ୍ମ ତାରିଖ: .....



ଏଠାରେ ୨ X ୨ ସେ.ମି. ଫଟୋ ଲଗାନ୍ତୁ

ଏକଥାଖୁଆ କଣା ତା'ର ନାହିଁ ବୁଝାମଣା । କଣାର ଗୋଟିଏ ଆଖି । ଯେଉଁ ପତର ଆଖି ଥାଏ ସେ ସେଇ ପତରୁ ଭଲ ଦେଖିପାରେ ଏବଂ ସେଇ ପତର କଥା ଚିନ୍ତା କରିଥାଏ । ଅନ୍ୟ ପତ ଦେଖିବାପାଇଁ ହେଲେ ମୁହଁ ବୁଲାଇବାକୁ ପଡେ । ପରୋକ୍ଷରେ ଭଲମନ୍ଦ ବିଚାର ନ କରି ଗୋଟିଏ ବିଷୟ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ବା ଚିନ୍ତା କରି ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱଟି ନିଶ୍ଚିତ ନେଉଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ପ୍ରତି ଏଭଳି ବ୍ୟଙ୍ଗୋକ୍ତି ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଛି ।

ଏକଥାଖୁଆ କଣା ତା'ର ନାହିଁ ବୁଝାମଣା । କଣାର ଗୋଟିଏ ଆଖି । ଯେଉଁ ପତର ଆଖି ଥାଏ ସେ ସେଇ ପତରୁ ଭଲ ଦେଖିପାରେ ଏବଂ ସେଇ ପତର କଥା ଚିନ୍ତା କରିଥାଏ । ଅନ୍ୟ ପତ ଦେଖିବାପାଇଁ ହେଲେ ମୁହଁ ବୁଲାଇବାକୁ ପଡେ । ପରୋକ୍ଷରେ ଭଲମନ୍ଦ ବିଚାର ନ କରି ଗୋଟିଏ ବିଷୟ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ବା ଚିନ୍ତା କରି ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱଟି ନିଶ୍ଚିତ ନେଉଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ପ୍ରତି ଏଭଳି ବ୍ୟଙ୍ଗୋକ୍ତି ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଛି ।

ଅବହେଳାରୁ ସିଂହା ...

ଖାଡ଼ା ପରିସ୍ରା କରିହେଉଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା । ଏହି ମୃତ୍ୟୁ ପାଇଁ ନନ୍ଦନକାନନ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଅବହେଳାକୁ ଦାୟୀ କରାଯାଇଛି । କାରଣ ଭାରତ ସରକାରଙ୍କ ସ୍ୱେଚ୍ଛା ବାଲଟ୍ ମ୍ୟାନେଜମେଣ୍ଟ ପ୍ରୋଗ୍ରାମ ୨୦୦୭ ଅନୁସାରେ, ବିଷଧର ସାପ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପ୍ରଥମ ଡୋଜରେ ୧୦ ଭାଏଲ୍ ଆଣ୍ଟିଭେନମ୍ ଦେବା ପାଇଁ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ରହିଛି । ମାତ୍ର ନନ୍ଦନକାନନରେ ଷ୍ଟକ୍ ନ ଥିବାରୁ ମାତ୍ର ୩ ଭାଏଲ୍ ଆଣ୍ଟିଭେନମ୍ ଦିଆଯାଇଥିଲା । ଫଳରେ ସିଂହାଟିର ଅକାଳରେ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବା ଜଣାପଡିଛି । ପୁଣି ଚିତ୍ତ ସାପ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଉତ୍ତର ମୁଖ୍ୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଚକ୍ରବର୍ତ୍ତୀଙ୍କୁ ଉପହାରା ଶରୀରକୁ ବ୍ୟାପିଯାଇଥିବା । ଠିକ୍ ସମୟରେ ଆଣ୍ଟିଭେନମ୍ ଦିଆ ନ ଗଲେ ମୃତ୍ୟୁ ନିଶ୍ଚିତ ହୋଇଥାଏ । ଇଞ୍ଜେକ୍ସନ ଦେବାରେ ବିଳମ୍ବ ହୋଇଥିବା ମଧ୍ୟ କୁହାଯାଇଛି । ନନ୍ଦନକାନନର ଉପନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ସଞ୍ଜୀତ କୁମାର ସିଂହାକୁ ମାତ୍ର ୩ ଭାଏଲ୍ ଆଣ୍ଟିଭେନମ୍ ଦିଆଯାଇଥିବା ସ୍ୱୀକାର କରିଛନ୍ତି । ତେବେ ଆବଶ୍ୟକ ଇଞ୍ଜେକ୍ସନ ମହତ୍ତ୍ୱ ନ ଥିବା ସମ୍ପର୍କରେ ସେ କହିଛନ୍ତି, ଆଣ୍ଟିଭେନମ୍ ମେଡିସିନଗୁଡ଼ିକ ଖୁବ୍ କମ୍ ଦିନରେ ଏକ୍ସପାଇର ହୋଇଥାଏ । ତେବେ ଏହାକୁ ଦୃଢ଼ ଭାବରେ ଖଣ୍ଡନ କରିଛନ୍ତି, ସ୍ୱେଚ୍ଛା ସେଲୁଲାଇନର ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ତଥା ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲାର ଅଧିକାରୀ ବନମାଳୀ ଚନ୍ଦ୍ରାଧରାୟାଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଏହି କହିଛନ୍ତି, ଆଣ୍ଟିଭେନମ୍ ଠିକ୍ ସଂରକ୍ଷଣରେ ମାତ୍ର ୫ ବର୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରହିଥାଏ । ମାତ୍ର ନନ୍ଦନକାନନର ଉପନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଜଗେ ପ୍ରାଣୀ ଚିକିତ୍ସକ ହୋଇ ମଧ୍ୟ ଏଭଳି ବିଚ୍ଛିନ୍ନକରି କଥା କହି ଦୋଷ ଲୁଚାଇଛନ୍ତି । ପ୍ରକୃତ କଥା ହେଲା, ନନ୍ଦନକାନନରେ ଆଣ୍ଟିଭେନମ୍ ଷ୍ଟକ୍ ନ ଥିଲା, ଯାହାକୁ ଲୁଚାଇବା ପାଇଁ ସେ ବିପଦ ପ୍ରମାଣ କରିଛନ୍ତି । ଆଗକୁ ଏପରି ଘଟଣାର ପୁନରାବୃତ୍ତି ଯେତେବେଳେ ନ ହେବ ସେଥିପାଇଁ ଅତି କମରେ ୩୦ ଭାଏଲ୍ ଆଣ୍ଟିଭେନମ୍ ଷ୍ଟକ୍ ମହତ୍ତ୍ୱ ରଖାଯାଉ । ନନ୍ଦନକାନନରେ ଅଧିକାର ସାପ ଥିବାରୁ ଆଇଲାଣ୍ଡରୁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର କିଙ୍ଗ କୋଡ଼ା ଆଣ୍ଟିଭେନମ୍ ମଧ୍ୟ ଭାରତ ଅଣାଯାଇ ମହତ୍ତ୍ୱ ରଖାଯାଉ । ନ ହେଲେ ଯଦି କେବେ କେଉଁ ପ୍ରାଣୀ ରକ୍ଷକଙ୍କୁ ଅଧିକାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ସେ ଆଉ ବଞ୍ଚିବେ ନାହିଁ । କାରଣ ଭାରତରେ ଅଧିକାର ଆଣ୍ଟିଭେନମ୍ ମିଳେ ନାହିଁ । ସେପଟେ ଏହି ଘଟଣାକୁ ନେଇ ଆଜିମଲ ଖେଳପେୟାର ଟ୍ରଷ୍ଟ ଏକାମ୍ର ମୁଖ୍ୟ ପୁରୀ ପାତ୍ର ନନ୍ଦନକାନନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ, ଉପନିର୍ଦ୍ଦେଶକ, ଜନ୍ମ ବିଭାଗର ରେଞ୍ଜର ଓ ଦାୟିତ୍ୱରେ ଥିବା ଭେଟେରିନାରି ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ଦାୟୀ କରିଛନ୍ତି । ସେ କହିଛନ୍ତି, ଓଡ଼ିଶାରେ ଭେଟେରିନାରି ବିଶେଷଜ୍ଞଙ୍କ

ପ୍ରଥମ ପୃଷ୍ଠାକୁ...

ଦ୍ୱାରା ମୃତ ସିଂହାର ବ୍ୟବହାର କରାଯାଇଛି । ହେଲେ ଓଡ଼ିଶାରେ ଥିବା ସେଣ୍ଟର ଫର୍ ଖାଇଲୁ ଲାଇଫ୍ ହେଲଥ୍‌କ୍ୟାରି ନନ୍ଦନକାନନ ପକ୍ଷରୁ ବର୍ଷକୁ ୫୦ ଲକ୍ଷରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଟଙ୍କା ଦିଆଯାଇଛି । ତେଣୁ ନନ୍ଦନକାନନର କୌଣସି ଭୁଲ୍ ଓଡ଼ିଶାରେ ପଦାର୍ଥ ଆଣିବାକୁ ନାହିଁ । ସାପ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଏକ ମେଡିକାଲ ଲିଗାଲ କେସ୍ ହୋଇଥିବାରୁ ପୋଲିସ୍ ଏହି ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ କରିବା ନିହାତି ଆବଶ୍ୟକ ବୋଲି ସେ ଦାବି କରିଛନ୍ତି । ତେଣୁ ଅବହେଳା ସହ ପରୋକ୍ଷରେ ସିଂହା ମୃତ୍ୟୁ ପାଇଁ ନନ୍ଦନକାନନରେ ଚାଲିଥିବା ବ୍ୟାପକ ଦୁର୍ନୀତିକୁ ମଧ୍ୟ ଦାୟୀ କରାଯାଇଛି । ପୂର୍ବରୁ ଠିକା କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ପିଏଫ୍‌ସ ଟଙ୍କା, ଦିନା ଲିଫ୍‌ଟ୍‌ସ୍‌ ଟିକ୍ସ, ଦେଇ ବ୍ୟାପକ ସାମଗ୍ରୀ କ୍ରୟ, ଆର୍ଡିମିନିଷ୍ଟ୍ରିଟିଭ୍ ଟ୍ୟୁକ୍ସ ଓ ସ୍ୱାଟ୍ କ୍ୱାର୍ଟର୍ସ ନିର୍ମାଣ ଆଦିରେ ବ୍ୟାପକ ଦୁର୍ନୀତି ହୋଇଥିବା ଖବର 'ଧରତ୍ରୀ'ରେ ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା । ପ୍ରକାଶିତ ଖବରକୁ ଭିତ୍ତି କରି ଆଗତ ଏକ ଜନସ୍ୱାର୍ଥୀ ମାମଲାର ଶୁଣାଣି କରି ଓଡ଼ିଶା ହାଇକୋର୍ଟ ତଦନ୍ତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲା । ରାଜ୍ୟ ଭିତ୍ତିକାରୁ ବିଭାଗ ନନ୍ଦନକାନନରେ ଚାଲିଥିବା ବ୍ୟାପକ ଆର୍ଥିକ ଦୁର୍ନୀତିର ତଦନ୍ତ ଭାର ନେଇଥିଲା । ପରେ କରୋନା କଟକଣା ଯୋଗୁ ତଦନ୍ତ ପ୍ରକ୍ରିୟା ବ୍ୟାହତ ହୋଇଥିଲା ।

ନନ୍ଦନକାନନ ଜୀବଜନ୍ତୁଙ୍କ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ଆନାରେ ଅଭିଯୋଗ ସାପ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆଫ୍ରିକାନ୍ ସିଂହା ଗଞ୍ଜାର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟଣା ଓ ଜୀବଜନ୍ତୁଙ୍କ ସୁରକ୍ଷା ନେଇ ଆଜିମଲ ଖେଳପେୟାର ଟ୍ରଷ୍ଟ ପକ୍ଷରୁ ନନ୍ଦନକାନନ ଆଦର୍ଶ ଆନାରେ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି । ଟ୍ରଷ୍ଟ ମୁଖ୍ୟ ପୁରୀ ପାତ୍ର ହେଇଥିବା ଏକଲାକ୍ଷର ତଦନ୍ତ ଓ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଦାବି କରିଛନ୍ତି । ଏ ସଂସ୍ପାନ୍ଧରେ ଆନାୟକାରୀ ବିଶ୍ୱରଞ୍ଜନ ସେନାପତି କହିଛନ୍ତି, ଅଭିଯୋଗ ପାଇଲୁ । ଷ୍ଟେସନ ଡାଏରି କରି ତଦନ୍ତ କରାଯିବ ।

ଆଜିର ରାଶିଫଳ
ମେଷ: ଯାତ୍ରା, ବାଣିଜ୍ୟ, ବ୍ୟବସାୟ, ଅଧ୍ୟୟନ, ଅଧ୍ୟାପନା ଓ ଉପେକ୍ଷାଦି ଭଲତ ମାନର ରହିବ । ଆଧୁନିକ କାମରେ କଳା, ସାହିତ୍ୟ ଓ ରଚନାତ୍ମକ କାମରେ ପ୍ରଶଂସିତ ହେବେ । ପାରିବାରିକ ସ୍ତରରେ ପିଲାଙ୍କ କଥାକୁ ନେଇ ମାନସିକ ଛିଟି ବିପଦ ହୋଇପାରେ ।
ବୃଷ: ଆପଣଙ୍କ ଭୁଲ୍ ନିଷ୍ପତ୍ତି କାମରେ ବୃଦ୍ଧ, ପରିବାରରେ ଅଶାନ୍ତି ଓ ଅର୍ଥପ୍ରାପ୍ତିରେ ସମସ୍ୟା ସୃଷ୍ଟି କରିବ । ଇଚ୍ଛା ନ ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଆଜି ଘର କାମ ଛାଡ଼ି ବାହାର କାମରେ ବେଶି ସମୟ କଟାଇବାକୁ ପଡ଼ିପାରେ । ଅପ୍ରିୟ ସତ୍ୟ ଭାଷଣରୁ ବିରତ ରହିବା ଭଲ ହେବ ।
ମିଥୁନ: ଆତ୍ମା ନିଶ୍ଚିନ୍ତ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସମସ୍ୟା ଦୃଷ୍ଟିକାର କାରଣ ହୋଇପାରେ । ପାରିବାରିକ କଳହ କାରଣରୁ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାରର ଦୃଷ୍ଟିକାରେ ମନ ଭଙ୍ଗା ରହିବ । ଆଜିର ମନୋରଞ୍ଜନ ପ୍ରାତିପ୍ରଦ ହେବା ସାଙ୍ଗକୁ ମିତ୍ରମାନେ ପ୍ରଶଂସା ଗାଳ ବୁଲିବେ । ସାମାଜିକ ସ୍ତରରେ ପରିଚ୍ଛିନ୍ତ ଦେଖି ସବୁ କାଣିଶୁଣି ସୁଖା ରୁପ ରହିବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହେବେ ।
କର୍କଟ: ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାରର ନକାରାତ୍ମକ ଭାବନା ମନକୁ ବିକଳ କରିବାର ସୂଚନା ରହିଛି । ବନ୍ଧୁ ପୂର୍ବରୁ ଚିନ୍ତା କରିଥିବା ଯୋଜନା ଠିକ୍ ଭାବରେ ବଦଳାଇବା ପାଇଁ କଷ୍ଟକର ହେବ । କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ନିପୁଣ ଅଭିଯୋଗ ସମାପନ ଅନୁ ଉପରେ ବିରକ୍ତ ପ୍ରକାଶ କରିପାରନ୍ତି । ଆକର୍ଷଣ ଆବଶ୍ୟକତା ପୂରଣ ସକାଶେ ରଖି ସ୍ତରରେ ଅର୍ଥଲାଭ କରିବେ ।
ସିଂହ: ପରିଚ୍ଛିନ୍ତର ଭାରସାମ୍ୟ ରକ୍ଷା କରିବାକୁ ନିପୁଣତା ପ୍ରଦାନ କରିବାକୁ ପଡ଼ିପାରେ । ଖଳ ଲୋକଙ୍କ କଥାରେ ଭଲ ସମ୍ପର୍କ ଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ଧାରଣା ପୋଷଣ କରିବ । କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ ହୋଇଯିବ ଓ ଶିଳ୍ପ, ଏକ୍ସିକ୍ୟୁଟିଭ୍, ସାମାଜିକକାରୀ ଖୁସି ରହିବେ ।
କନ୍ୟା: ସକାଳୁ ବନ୍ଧୁଙ୍କ ନିକଟରୁ ଶୁଣାଖବର ପାଇ ମନ ଖୁସି ହୋଇଯିବ । ଅନେକ ରହିଥିବା ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ ହୋଇଯିବାର ଆଶା ରହିଛି । ଆର୍ଥିକ ଅନୁଭବ ଲାଭି ରହିବା କାରଣରୁ ସାମାଜିକ ମାନସିକ ଅସ୍ଥିରତା ଦେଖାଦେବ । ସମ୍ପର୍କୀୟମାନେ ସମ୍ମୁଖରେ ଭଲ ଭଲ କଥା କହି ପରୋକ୍ଷ ଶୁଣାଣି କରିବା ଯୋଗୁଁ ବିଚଳିତବୋଧ କରିବେ ।
ତୁଳା: ଆଜି ଆପଣଙ୍କ ସକାଶେ ଏକ ସ୍ୱପ୍ନଶାୟୀ ଦିବସ କହିଲେ ଅତ୍ୟୁକ୍ତି ହେବ ନାହିଁ । ଯଦି କିଛି ଅସୁବିଧା ପରିଲକ୍ଷିତ ହୁଏ, ତାହା ନିଜ ଦୋଷଗୁଡ଼ିକ ହେବାର ଆଶଙ୍କା ରହିଛି । ଘର ପାଇଁ ମୂଲ୍ୟବାନ ଜିନିଷ କିଣିବା ସକାଶେ ମନ ବଳାଇ ପାରନ୍ତି । ସରକାରୀ କାମ ଓ ପଦସ୍ୱ ବ୍ୟକ୍ତିଗଣଙ୍କ ସ୍ତରରେ ଉପକୃତ ହେବ ।
ବିଛା: ଆଜି ଆପଣଙ୍କ ଭାବରେ ଦୂରଯାତ୍ରା କରିବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହେବେ । କିନ୍ତୁ ତରବରିଆ ଭାବେ କୌଣସି କାମ କଲେ ସବୁ ଉଚ୍ଚପାଲକ ହୋଇଯାଇପାରେ । କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ତେଣୁ ଅବ୍ୟାହତ ରଖିବା ଫଳରେ ବିଳମ୍ବରେ ସଫଳତା ପାଇବେ । ସେବା ଓ ପରୋପକାର ହେବୁ ନିଜ ପରିସରରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ହେବେ । ସମ୍ପର୍କରେ ଚିନ୍ତା ପୂର ହେବ ।
ଧନୁ: ଦିନଭରି ମନ ପ୍ରସ୍ତୁତ ରହିବ ଓ ଯେମିତି ଯାହା ଚାହୁଁଛନ୍ତି ତାହା ପାଇବାରେ ଅସୁବିଧା ହେବ ନାହିଁ । କାଣିଶୁଣି କେତେକ ବ୍ୟକ୍ତି ସମସ୍ୟା ସୃଷ୍ଟିରେ ସହାୟକ ହୋଇପାରନ୍ତି । ମତାନ୍ତର ଜନିତ ପାରିବାରିକ ସ୍ତରରେ ଚେନ୍ଦ୍ରବନ୍ଧୁ କିଛି ମାତ୍ରରେ ବଢ଼ିଯିବାର ସୂଚନା ରହିଛି । କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ମନର ବଳ ଖୁବ୍ ଟାଣ ରହିବ ଏବଂ ଜିଦ୍ରେ ଅଟକ ରହିବେ ।
ମକର: ଆଜିର କର୍ମକ୍ଷେତ୍ର ଓ ପାରିବାରିକ ଛିଟି ପ୍ରାୟତଃ ସ୍ୱାଭାବିକ ରହିବ । କୌଣସି ପରିଚ୍ଛିନ୍ତର ମଧ୍ୟ ତରବରିଆ ପଦକ୍ଷେପ ନିଅନ୍ତୁ ନାହିଁ, ଅସୁବିଧାରେ ପଡ଼ିପାରନ୍ତି । ବନ୍ଧୁମାନଙ୍କ ସହ ଭୁଲ୍ ବୁଝାମଣା କାରଣରୁ ସମ୍ପର୍କ ହାନି ଘଟିପାରେ । ନୂତନ ନିୟୁତ୍ତର ସୂଚନା ବନ୍ଧୁଙ୍କ ନିକଟରୁ ପାଇବାର ଆଶା ରହିଛି ।
କୁମ୍ଭ: ବନ୍ଧୁଙ୍କୁ ସାହାଯ୍ୟ କରି ଆତ୍ମତୃପ୍ତି ଲାଭ କରିପାରନ୍ତି । ସତା ସମିତି, ବନ୍ଧୁ ଗହଣରେ ଗାୟାତ୍ରି ରକ୍ଷାକଳ ଚାହା ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ବିକାଶରେ ସହାୟକ ହୋଇପାରିବ । ନିଜେ କଷ୍ଟ ଅନୁଭବ କଲେ ମଧ୍ୟ କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ପ୍ରିୟ କଥା କହି ସମସ୍ୟାକୁ ସୁଧାରି ନେବେ । ନିଜର ପାଇବା ହାସଲ ସକାଶେ ଭଲ ସମ୍ପର୍କ ଥିବା ବନ୍ଧୁ ଅସୁବିଧାରେ ପକାଇପାରନ୍ତି ।
ମୀନ: ଆଜି କୌଣସି ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବନ୍ଧୁମାନଙ୍କୁ ଆପାୟିତ କରି ପ୍ରଶଂସିତ ହେବେ । ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଭଲ ରହିବ ନ ପାରେ ଏବଂ ମାନସିକ ସ୍ତରରେ ଦୁର୍ଭାବନା ବଢ଼ିପାରିବ । କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କୁ ସହଜରେ ବିଶ୍ୱାସ କରି ପାରିବେ ନାହିଁ । ପରିଜନଙ୍କ ସହ ଆକର୍ଷକ ଭାବରେ ଦୂରଯାତ୍ରାର ସୁଯୋଗ ପାଇବେ ।

classifieds Everyday 0674-2580101, 2549302

Private gharabari boundary plot sale near Gita, Gandhi College, Infosys-II, K.K Petrolpump close to NH-16, Bhubaneswar. 9040033905, 7978230118.

Plot for sale near to Gopinathpur, Puri. 1. ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିର ଠାରୁ 4 କିଲୋ ମିଟର ଦୂରରେ 2. ଏୟାରପୋର୍ଟ ଠାରୁ 7 କିଲୋମିଟର ଦୂରରେ 3. ସମୁଦ୍ର ଠାରୁ 4 କିଲୋମିଟର ଦୂରରେ 4. ମେଡିକାଲ ଛକ ଠାରୁ 3 କିଲୋମିଟର ଦୂରରେ 5. ସେଲୁ ରୋଡ଼ ଠାରୁ 200 ମିଟର ଦୂରରେ 6. ନୂଆ ବସଷ୍ଟାଣ୍ଡ ଠାରୁ 200 ମିଟର ଦୂରରେ 7. ରେଳସ୍ଟେ ଷ୍ଟେସନ ଠାରୁ 4 କିଲୋମିଟର ଦୂରରେ 8. ପୁରୁଣା ବସଷ୍ଟାଣ୍ଡ ଠାରୁ 4 କିଲୋମିଟର ଦୂରରେ ରହିଛି । ଲକ୍ଷ୍ମୀ ବ୍ୟକ୍ତିମାନେ ନିମ୍ନ ନମ୍ବରରେ ଯୋଗାଯୋଗ କରିପାରିବେ । Phone No.- 7991057729, 7873757833.

Refreshments rejuvenation body massage therapy with experience the therapist, Ashirvad Panchakarma herbal SPA, Keshari Mall, Bhubaneswar. 8926173473.

Refreshing your mind and body with the best therapy, 7873794731.

For Shop, 400sqft. with Wash room, D u m u m a H.B. Phase-II, Bhubaneswar. Contact: 9090780002, 9437000974.

BRIDE WANTED

Duplex house on corner plot for sale at Gadakana, Bhubaneswar. Contact owner: 9348695941.

5000sqft. Open space on rent at NH.316 near Sai Temple, Gudiapokhari. Contact: 9861067745/ 8093280650.

2BHK for rent 118-Ratnakarbag-1 Tankapani road, BBSR, Mob: 8130423291.

1 BHK for rent Santiapartment, near Laxmi Talkies, Puri 7022870378.

GROOM WANTED

ଘରବାରି ପୁର ଭୁବନେଶ୍ୱର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଘର ଉପରେ ୧୫୦୦୦/- ପ୍ରତି ଫୁଟ୍ । ଯୋଗାଯୋଗ- 8658219495.

Construct your home 8500/-, 1330/- includes Architecture with 3year FMC provide BDA plan approval boring/ interior work. SNV construction. 9439295469.

Build your dream house at Bhubaneswar with or without materials by Narayan Construction with best quality. Contact: 9777005005.

Institute of Astroguide ନିକଟ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଜାତକଗଣନା ଓ ପ୍ରତିକାର ବ୍ୟବହାର କରି ଘରେ ବସି ମାସକୁ 30,000 ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରୋଜଗାର କରନ୍ତୁ। ସଂପ୍ଳା ଦ୍ୱାରା ସମସ୍ତ ପ୍ରକାର ପ୍ରସାର ପରିଚାଳନା କରାଯିବ । ଜ୍ୟୋତିଷ କ୍ରିୟା ଜ୍ୟୋତିଷ ଶାସ୍ତ୍ରରେ ରୁଚି ରଖୁଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ଅଗ୍ରାଧିକାର ଦିଆଯିବ । ଯୋଗାଯୋଗ- ପୂର୍ବିକ ଗଣେଶ ଶାସ୍ତ୍ରୀ, ବରପୁଣ୍ଡା, ଭୁବନେଶ୍ୱର 7008510005, 9437932751.

SALE Renault Kiger Rxz Amt. Brown Colour 1100km 35 days. Mob: 8480204021.

Bhubaneswar KIIT ପାଖ ODM Global Schoolକୁ ଲାଗି କରି yellowzone ଘରବାରି, boundary plot ନେଇ immediate ଘର କରନ୍ତୁ । 9437033320.

3BHK duplex corehouse 20,00,000/- Hanspal (Bainchua) finance available- 8093465134, 9668194157.

Three Bedroom Duplex with kitchen Garage, Drawing, Three Toilet for rent near Sum Hospital, Bhubaneswar. Contact: 8249595404.

AFFIDAVIT By virtue of an affidavit before Notary, Bhubaneswar I Swagatika Dalbehera, D/o- Purnachandra Dalbehera and Minakumari Choudhury residing at Markandeswara Sahi, Sagadia Lane, Puri affirm that my actual name is Swagatika Dalbehera, D/o- Purnachandra Dalbehera and Minakumari Choudhury for all purposes.

SALE Gharabari boundary plots near Infocity-II & Cancer Hospital. SR PROPERTEEZ. 9438106666.

1/2/3 BHK ready to move apartment for sale at DHPL Enclave 2 Kalarahanga and DHPL Platinum Rudrapur. Contact: 9937059891.

World Vision, ADP Sambalpur, Plot No.-3087, Chaitanya Nagar, near St. John School Chowk, Sambalpur- 768001, 0663-2548530.

2BHK with garage near Tankapani Road, Siridisai Temple. Contact: 7008860369.

healthcare Relax, Refresh your body, mind at Saikrupa Spa with best therapies. 8984068077.

SALE Freehold land 1st corner plot 19906, 2nd plot 6534sqft. with boundary, landmark Malatipatur Waterpark. Contact: 94337184488.

Ready to move commercial shops for sale at DHPL Sahoo Residency, Near Mancheswar Railway Station. Contact: 9937059891.

Luxurious 2/3BHK Apartment sale in Hanspal, Palasuni and duplex in Kalarahanga. 8763887357, 7992736330.

Mesmerizing, energetic body, mind qualitative relaxing massage experienced therapists. 9668374480.

I, Sukanya Tripathy D/o Shashikanta Tripathy born on 14.02.1999 residing at Balipokhari, Paramanandapur, Paramanandapur, Akhuapada, Bhadrak, Odisha, Pin-756122, have changed my name to Sukanya Shashikanta Tripathy vide affidavit dated 28.05.2022 at Cuttack.

Bhubaneswar Retanga Station ପାଖରେ 30ft. ରୋଡ଼ ଆଉ 5000sqft. plot- 35,00,000/-ରେ ବିକ୍ରିହେବ । (registration/ boundary free). 9938016295.

7 Guntha Gharabari SC land near Salepur, Highway side. Clear title. SC customers only. Brokers Excuse. Owner contact: 9900677338 / 7829553888.

Relax, Refresh your body, mind at Saikrupa Spa with best therapies. 8984068077.

3Bedrooms with 2Toilets, Dining and Kitchen for Tolet, IRC Village, Nayapalli, Bhubaneswar. Contact No.- 7381035667.

SALE ଖୁଲ୍ ଭିଜନ ଇଣ୍ଡିଆ, ଏଡିପି, ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅର୍ପିସ ଦ୍ୱାରା ଏଡି ପୁରୁଣା ଓ ବ୍ୟବହାରୀ ସାମ୍ପଦ ସ୍ୱାର୍ତ୍ତପୋର୍- J6 & J7 ବିକ୍ରି କରାଯିବ । ଇଣ୍ଡିଆ ପ୍ରାଥମିକ ଆସନ ୦୩୦୬୧୦୨୦୨୨ ତାରିଖ ପୂର୍ଣ୍ଣା ନିମ୍ନଲିଖିତ ଠିକଣାରେ ଯୋଗାଯୋଗ କରିବାକୁ ଅନୁରୋଧ । World Vision, ADP Sambalpur, Plot No.-3087, Chaitanya Nagar, near St. John School Chowk, Sambalpur- 768001, 0663-2548530.

ଭୁବନେଶ୍ୱର ବାଇପାସ୍ 200mtr ଭିତରେ ଘରବାଡ଼ି ପାରେଣୀ ପୁର ବିକ୍ରିହେବ । 9827119799.

SALE 1/2/3 BHK ready to move apartment for sale at DHPL Enclave 2 Kalarahanga and DHPL Platinum Rudrapur. Contact: 9937059891.

SALE ଖୁଲ୍ ଭିଜନ ଇଣ୍ଡିଆ, ଏଡିପି, ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅର୍ପିସ ଦ୍ୱାରା ଏଡି ପୁରୁଣା ଓ ବ୍ୟବହାରୀ ସାମ୍ପଦ ସ୍ୱାର୍ତ୍ତପୋର୍- J6 & J7 ବିକ୍ରି କରାଯିବ । ଇଣ୍ଡିଆ ପ୍ରାଥମିକ ଆସନ ୦୩୦୬୧୦୨୦୨୨ ତାରିଖ ପୂର୍ଣ୍ଣା ନିମ୍ନଲିଖିତ ଠିକଣାରେ ଯୋଗାଯୋଗ କରିବାକୁ ଅନୁରୋଧ । World Vision, ADP Sambalpur, Plot No.-3087, Chaitanya Nagar, near St. John School Chowk, Sambalpur- 768001, 0663-2548530.

SALE 1/2/3 BHK ready to move apartment for sale at DHPL Enclave 2 Kalarahanga and DHPL Platinum Rudrapur. Contact: 9937059891.

SALE 1/2/3 BHK ready to move apartment for sale at DHPL Enclave 2 Kalarahanga and DHPL Platinum Rudrapur. Contact: 9937059891.





ରବିବାର, ୨୯ ମେ, ୨୦୨୨

# ନୈତିକତାର ଅଭାବ



ଆକାର ପଟେଲ

ଗାଁପାଠାଳରେ ୧୦୦ ଜଣ ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ସରକାରୀ କର୍ମଚାରୀଙ୍କର ଏକ ଗୋଷ୍ଠୀ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଚିଠି ଲେଖିଥିଲେ । ସ୍ଵାକ୍ଷରକାରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଥିଲେ ରିସର୍ଚ୍ଚ ଆଣ୍ଡ ଆନାଲିସିସ୍ ଫୁଲ(ର)ର ପୂର୍ବତନ ମୁଖ୍ୟ ଏବଂ ଜଣେ ପୂର୍ବତନ ଜାତୀୟ ସୁରକ୍ଷା ପରାମର୍ଶଦାତା(ଏନ୍ଏସଏ) । ସେମାନେ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଥିଲେ ଯେ, ଭାରତର ସାମ୍ରାଜ୍ୟବାଦୀ ହିନ୍ଦୀ ଏବେ ଆଉ ବୃହତ୍ ପରିଚୟର ରାଜନୀତି ହୋଇ ରହିନାହିଁ କି ଅନେକ ଦଶନ୍ଧି ଧରି ଘଟିଆସୁଥିବା ସାମ୍ରାଜ୍ୟବାଦୀ ହିନ୍ଦୀ ଯାହା ଗତ କିଛି ବର୍ଷ ହେବ ପୂର୍ବାପେକ୍ଷା ଏକ ଭିନ୍ନ ଛାତିର ଅଂଶ ହୋଇଯାଇଛି, ତାହାକୁ ଅଧିକ ଉଷ୍ଣ କରାଯାଇନାହିଁ । କିନ୍ତୁ ବର୍ତ୍ତମାନ ଚିନ୍ତାଧାରାକୁ ବିଷୟ ହେଉଛି, ଆମ ସାମ୍ବିଧାନିକ ମୌଳିକ ସ୍ଵାଧୀନତାକୁ ନ୍ୟୁନ କରାଯାଉଛି ଓ ବହୁସଂଖ୍ୟକବାଦ (ଯେଉଁଥିରେ ବହୁ ସଂଖ୍ୟକକୁ ଗୁରୁତ୍ଵ ଦିଆଯାଏ) ଶକ୍ତି ପାଇଁ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ ରୁହୁ ଅର୍ଥ ଲା'କୁ କମ୍ ଗୁରୁତ୍ଵ ଦିଆଯାଉଛି । ଫଳରେ ଦେଶ ବେଆଇନ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପରେ ଜଡ଼ିତ ରହିବା ସ୍ଵପ୍ନ ହୋଇଛି । ଚିଠିରେ କ'ଣ କୁହାଗଲା ସେଥିରେ ଅସହମତ ହେବା କଷ୍ଟକର । ତେବେ ସେହି ଚିଠିର କବାକରେ ୧୦୦ ଜଣ ସରକାରୀ ଚାକିରିଆଙ୍କ ଆଉ ଏକ ଗୋଷ୍ଠୀ ହିନ୍ଦୁତ୍ଵ ରାଜନୀତି ସମ୍ପର୍କରେ ଲେଖିଥିଲେ । ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ, ଏହି ଚିଠିରେ ର'ର ଜଣେ ପୂର୍ବତନ ମୁଖ୍ୟ ଓ ଏନ୍ଏସଏର ପୂର୍ବତନ ମୁଖ୍ୟ ବି ଥିଲେ । ସେମାନେ ପୂର୍ବ ଚିଠିର ସ୍ଵାକ୍ଷରକାରୀଙ୍କୁ ଦେଶଦ୍ରୋହୀ ବୋଲି କହିଥିଲେ । ମୋ ମତରେ ଏହା ଅତ୍ୟନ୍ତ କୌତୂହଳପ୍ରଦ ଏବଂ ଆମ ସିଦ୍ଧିଲ ସର୍ଭିସ ଛାଡ଼ି ପରିପ୍ରକାଶ । ଏବେ ଭାରତରେ କ'ଣ ଘଟୁଛି ସିଦ୍ଧିଲ ସର୍ଭିସ ମଧ୍ୟକୁ ପ୍ରାୟତଃ କେହି ଜଣେ ବି ସେ ବିଷୟରେ ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠାଉନାହାନ୍ତି । କିନ୍ତୁ ଏଠାରେ ଦୁଇ ଆଇଏଏସ୍ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସମ୍ପର୍କରେ କୁହାଯାଇପାରେ ଯେଉଁମାନେ ସରକାରଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକୁ ବିରୋଧ କରି ଜପ୍ଟା ଦେଇଥିଲେ । ଜଣେ ହେଉଛନ୍ତି କାନନ ଗୋପାଳାଧର । ସେ ୨୦୧୯ରେ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ବିରୋଧକରି ଜପ୍ଟା ଦେଇଥିଲେ । ଅନ୍ୟ ଜଣେ ହେଉଛନ୍ତି ହର୍ଷ ମନ୍ଦର । ସେ ୨୦୦୨ ରୁଜରାଟ ଦଳକୁ ବିରୋଧ କରି ଜପ୍ଟା ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ । ୨୦ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ଏହି ଦୁଇ ଅଧିକାରୀଙ୍କ କଥା କେବଳ ଚିନ୍ତା କରାଯାଇପାରେ । ସମସ୍ତଙ୍କ ଏମାନଙ୍କ ଭଳି ଅନ୍ୟ କେତେଜଣ ଅଧିକାରୀ ଅଛନ୍ତି, କିନ୍ତୁ ଅଧିକ ନାହାନ୍ତି । ଏଥିରୁ ବୁଝାପଡ଼ୁଛି, ଏମାନଙ୍କୁ ଛାଡ଼ିଦେଲେ ସରକାରରେ କାର୍ଯ୍ୟରତ ଆଉ ସମସ୍ତେ ଯାହା ଘଟୁଛି ତାହାକୁ ସ୍ଵୀକାର କରୁଛନ୍ତି କିମ୍ବା ସ୍ଵୀକାର କଲେ ବି ଅନ୍ୟ କାରଣ ପାଇଁ କାର୍ଯ୍ୟ ଜାରି ରଖୁଛନ୍ତି ଅଥବା ସେମାନେ କୌଣସିଥିରେ ପ୍ରଭାବିତ ହେଉନାହାନ୍ତି ଓ ସରକାର କ'ଣ କରୁଛନ୍ତି ତାହାକୁ ଖାତିର କରୁନାହାନ୍ତି । ଏହା ଏକ ଛୋଟ ଘଟଣା ନୁହେଁ । ଭାରତୀୟ ନୈତିକତା କେଉଁ ପ୍ରଭାବରେ ରହିଛି ଏହା ପ୍ରତିପକ୍ଷିତ କରୁଛି । ଆର୍ଥିକ, ସଂଖ୍ୟାଲଘୁକ୍ତ ବିରୋଧରେ ଦେଶ ଉଦ୍‌ଘାତୀ ହିନ୍ଦୀ ଏବଂ ପ୍ରତି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅମାଳାତନ୍ତର ସମର୍ଥନ ରହିଛି ବା ଏଥିରେ ସେମାନେ ସହମତ । ସେମାନେ ମଧ୍ୟ ଅବ୍ୟବସ୍ଥିତ ଆର୍ଥିକ ନୀତିଗୁଡ଼ିକରେ ସହମତ ଅଛନ୍ତି, ଯାହା ଗରିବ ଏବଂ ଅସହାୟଙ୍କ ଜୀବନକୁ ଧ୍ୟୁ୍ୟ କରିଦେଇଛି । ଅମାଳାତନ୍ତ୍ରୀମାନେ ସାଧାରଣତଃ ସରକାରଙ୍କ ଆଦେଶ ପାଳନ କରନ୍ତି । ତେବେ ଆଇନର ବିନା ସମର୍ଥନରେ ଯେଉଁମାନେ ଗରିବଙ୍କ ଘର ଓ ବୋକାଳ ଉପରେ ବୁଲୁଡେଇବା ଚଳାଉଛନ୍ତି ଏବଂ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟର ରହିତାଦେଶ ସତ୍ତ୍ଵେ ଘର ଭାଙ୍ଗୁଛନ୍ତି, ସେମାନେ ସରକାରଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପରେ ଭାଗାଦାରି ହେବାକୁ ଇଚ୍ଛା କରୁଛନ୍ତି ବୋଲି ବୁଝାପଡ଼ୁଛି । ଆର୍ଥିକ ଖାତାକୁ ପ୍ରତି ଜଣେ ଅଧିକାରୀଙ୍କ କୁର ବ୍ୟବହାର ସେହି ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସାଥୀ ଏବଂ ଉଚ୍ଚପଦାଧିକାରୀଙ୍କ ପାଇଁ ଗ୍ରହଣୀୟ ହୋଇଥିଲା । କାରଣ ସେମାନେ ଛୁଟିକୁ ଭଲ ଭାବେ ଆକଳନ କରିଥିଲେ ଏବଂ ଜାଣିବାକୁ ପାଇଥିଲେ ଯେ, ସରକାର ଏଭଳି ଉଦ୍‌ଘାତ ଚାହୁଁଥିଲେ । ଏ ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍‌ରେ ଏକ ରିପୋର୍ଟ ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା । ଏଥିରେ ଏସଆଇଆର ଉଦ୍‌ଘାତନାଶନାଲ ରିପୋର୍ଟକୁ ଅବତାରଣ କରାଯାଇଥିଲା । କୁହାଯାଇଥିଲା- 'ଏହା ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟକର ଯେ, ଖାତାକୁ ସାଜି ଅର୍ଦ୍ଧାକ ମର୍ଦ୍ଦାଣ୍ଡକୁ ପାଖକୁ କମ୍ ପରିମାଣର ଚରସ କବଚ କରାଯାଇଥିଲା ଓ ଆର୍ଥିକ ଡ୍ରବ୍ କିଣିବା କିମ୍ବା ରଖିବାରେ ସଂଶ୍ଳିଷ୍ଟ ନ ଥିବା ସେ ମନା କରିଥିବା ସତ୍ତ୍ଵେ ବି ତଦତ୍ତକାରୀ ଅଧିକାରୀ ଆର୍ଥିକ ଖାତାକୁ ଗୁରୁତ୍ଵ ଦେଇ ନାହାନ୍ତି । ଆରମ୍ଭ କରିବା ଆରମ୍ଭ କରିଦେଇଥିଲେ । ତାହା ପୁଣି ଔପଚାରିକ ଭାବେ ତାଙ୍କ ମୋବାଇଲ୍ ଜବତ ନ କରି । ଏଥିରୁ ଜଣାପଡ଼ୁଛି, ଆର୍ଥିକ କୌଣସି ପ୍ରକାରେ ଡ୍ରବ୍ କେସ୍‌ରେ ପଂଚାଳିତ ଲାଗି ତଦତ୍ତକାରୀ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ପ୍ରେରିତ କରାଯାଇଥିଲା ।' ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଭାଗ ଏବଂ ତାଙ୍କ ସାଥୀମାନେ କାହିଁକି ଜଣେ ନିରୀହ ଲୋକକୁ ପଂଚାଳିତ ଏବଂ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପର ଖମ୍ବା ଯାହା ଏହି ଚିନ୍ତାଧାରାରେ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ କେହି କାହାକୁ ଅତିକ୍ରମଣ ନ କରନ୍ତି, ତାହା ନିଶ୍ଚିତ କରିଥାଏ । ଏହି ସିଦ୍ଧିରେ ଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିମାନେ ସିଏ ଖୁସୀ ବିଚାରପତି, ସିଦ୍ଧିଲ ସର୍ଭିସ, ପ୍ରଶାସକ କିମ୍ବା ନିର୍ବାଚିତ ପ୍ରତିନିଧି ; ସେମାନେ ଯେତେବେଳେ ସମସ୍ୟା ଦେଖିବେ ସେତେବେଳେ କିଏ ଆଗକୁ ଆସିବ, ତାହା ଉପରେ ଏହା ଧ୍ୟାନ ଦିଏ । ହେଲେ ସେମାନେ ସେମାନଙ୍କ ପାଇଁ କାମ କରୁଛନ୍ତି, ଆମ ପାଇଁ ନୁହେଁ । ଆମେ ନିଜକୁ ପଚାରିବା ଦରକାର ଯେ, ବିଶ୍ଵର ସର୍ବଦୁର୍ଘ୍ଟ ଗଣତନ୍ତ୍ରରେ କାହିଁକି ଏଭଳି ନୈତିକତା ଏବଂ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଦାୟିତ୍ଵୋଧାର ଅଭାବ ରହିଛି ।

Email: aakar.patel@gmail.com

su | do | ku  
Puzzles by Srikant Ghosh

1		7	4		9
	9				
3		5	9		
	8				6
2			9	5	
				3	1
5				4	
4	3				6
	6	1	7		3

ଏହାର ଉତ୍ତର ଆସନ୍ତା କାଳି ପ୍ରକାଶ ପାଇବ

ଉପରେ ପ୍ରବଳ ସୁତୋଳୁର ଏପରି ସମାଧାନ କରିବାକୁ ହେବ, ଯେପରି ପ୍ରତ୍ୟେକ ଧାଡ଼ି, ଗୁଣ ଓ ଆୟତକାରୀ ବାକ୍ ଭିତରେ ୧୦୦ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅଙ୍କ ରହିବ ।	5	3	9	2	6	1	8	4	7
	1	8	6	3	7	4	2	9	5
	2	7	4	9	5	8	6	3	1
	4	2	1	8	3	5	7	6	9
	6	5	8	4	9	7	3	1	2
	7	9	3	1	2	6	5	8	4
	9	1	5	6	8	2	4	7	3
	3	6	7	5	4	9	1	2	8
	8	4	2	7	1	3	9	5	6

ଗତ କାଳର ଉତ୍ତର



ଭାଇଚନ୍ଦ୍ର ସିଂହ

ନିଜର ଦେଶର ସର୍ବୋଚ୍ଚ ନ୍ୟାୟାଳୟ ଦ୍ଵାରା ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ବିଚାରପତି ଭି.ଏସ୍. ଶ୍ରୀପୁରକରଙ୍କ ଅଧକ୍ଷକତାରେ ଗଠିତ ଚିନିଜଣିଆ କମିଶନ ୨୦୧୯ରେ ହାଇଦ୍ରାବାଦରେ ଘଟିଥିବା ଏକ ବହୁତଳିତ ପୋଲିସ୍ ଏନ୍‌କାଉଣ୍ଟର ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ ରିପୋର୍ଟ ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି । ସେଥିରେ ହାଇଦ୍ରାବାଦ ପୋଲିସ୍ ଦ୍ଵାରା ସମ୍ପାଦିତ ଉପରୋକ୍ତ ଏନ୍‌କାଉଣ୍ଟରକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମିଥ୍ୟା ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି । ରିପୋର୍ଟ ପାଇବା ପରେ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ନ୍ୟାୟାଳୟ ଏଥିରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସମସ୍ତ ୧୦ ଜଣ ପୋଲିସ୍ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ବିରୋଧରେ ହତ୍ୟା ମକଦ୍ଦମା ଦାଏର କରି ଧାରା ୩୦୨ ମୃତାବକ ସେମାନଙ୍କ ବିଚାର କରିବାକୁ ଡେଇଁଛନ୍ତି । ହାଇଦ୍ରାବାଦ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି । ଏଠାରେ ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ ଯେ, ୨୦୧୯ରେ ହାଇଦ୍ରାବାଦ ଉପକଣ୍ଠରେ ଜଣେ ପ୍ରାଣୀ ଚିକିତ୍ସା ବିଶ୍ଵାଳୟ ଗଣବଳକ୍ଷ୍ମୀ ଓ ନିଆଁରେ ପୋଡ଼ି ହତ୍ୟା ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ଉପରୋକ୍ତ ମିଥ୍ୟା ଏନ୍‌କାଉଣ୍ଟର ସମ୍ପାଦିତ ହୋଇଥିଲା । ସେହି ବାକ୍ସ ଘଟଣାକୁ ନେଇ ସେତେବେଳେ ଭୟଙ୍କର ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିଲା । ସେହି ପରିସ୍ଥିତିରେ ଦ୍ଵିତୀୟ ନ୍ୟାୟ ଦେବା ନାଁରେ ହାଇଦ୍ରାବାଦ ପୋଲିସ୍ କମିଶନର ଜନମତକୁ ଶାନ୍ତ କରିବାକୁ ତଥା ଅପାରଗତାକୁ ଲୁଚେଇବାକୁ ଚରବିଆ ଭାବେ ୩ ଜଣ ନାବାଳକଙ୍କ ସମେତ ୪ଜଣଙ୍କୁ ଏହି ମାମଲାରେ ଗିରଫ କରି କୋର୍ଟଚାଲାଣ କରିଥିଲା । ତା'ପରେ ଦିନ ଅପରାଧ ଦୃଶ୍ୟର ପୁନଃସୂଚନା ନାଁରେ ପୋଲିସ୍ ଉପରୋକ୍ତ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନଙ୍କୁ ହାତକଡ଼ା ପକାଇ ଘଟଣାସ୍ଥଳକୁ ନେଇ ସେମାନେ ପୋଲିସ୍‌ର ଅସ୍ତ୍ର ଛଡ଼ାଇ ହତ୍ୟା ଉଦ୍ୟମ କରିବାକୁ ଆହୁରଣ ପାଇଁ ଏନ୍‌କାଉଣ୍ଟର ସହ ହତ୍ୟା କରିଥିବା କଥା କହିଥିଲା । ଅବଶ୍ୟ ସେତେବେଳେ ଅନେକ ଲୋକ ଏହି ହତ୍ୟାକୁ ଦ୍ଵିତୀୟ ନ୍ୟାୟ ବୋଲି କହି ଏକଦମ୍ ସ୍ଵାଗତ କରିବା ସହ ଏନ୍‌କାଉଣ୍ଟରରେ ସାମିଲ ପୋଲିସ୍

# ଦ୍ଵିତୀୟ ନ୍ୟାୟ ନାଁରେ ଏନ୍‌କାଉଣ୍ଟର

ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କ ଉପରେ ପୁଷ୍ଟବୃଷ୍ଟି କରିଥିଲେ । ତେବେ ଉପରୋକ୍ତ ଏନ୍‌କାଉଣ୍ଟର ନେଇ ପୋଲିସ୍‌ର କାହାଣୀ ଉପରେ ସନ୍ଦେହ କରି ବିଭିନ୍ନ ମାନବିକ ଅଧିକାର ସଙ୍ଗଠନ, ଆଇନକାରୀ ଏବଂ ମୃତ ବ୍ୟକ୍ତିମାନଙ୍କ ପରିବାର ଲୋକେ ଉଚ୍ଚ ନ୍ୟାୟାଳୟକୁ ଯାଇଥିଲେ । ପରେ ଘଟଣାର ଗଣାଗଣାକୁ ଦେଖି ସର୍ବୋଚ୍ଚ ନ୍ୟାୟାଳୟ ମଧ୍ୟ ସ୍ଵତଃ ସଞ୍ଚାନ ନେବା ସହ ଏହାର ନିରପେକ୍ଷ ତଦନ୍ତ ପାଇଁ ନିଜର ଜଣେ ପୂର୍ବତନ ବିଚାରପତି ଭି.ଏସ୍. ଶ୍ରୀପୁରକରଙ୍କ ଅଧକ୍ଷକତାରେ ୧୦ ଜଣ ପୋଲିସ୍ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ବିରୋଧରେ ହତ୍ୟା ମକଦ୍ଦମା ଦାଏର କରି ଧାରା ୩୦୨ ମୃତାବକ ସେମାନଙ୍କ ବିଚାର କରିବାକୁ ଡେଇଁଛନ୍ତି । ତେବେ କମିଶନଙ୍କ ସଦସ୍ୟ ପ୍ରକାଶିତ ତଦନ୍ତ ରିପୋର୍ଟ ଏହି ଘଟଣାରେ ହାଇଦ୍ରାବାଦ ପୋଲିସ୍‌ର ଆପରାଧକୁ ଚିହ୍ନିବାକୁ ଉଦ୍‌ଘାତନା କରିବା ସହିତ ପୋଲିସ୍ ଦ୍ଵାରା ଦେଶରେ ବାରମ୍ବାର ସମ୍ପାଦିତ ଏନ୍‌କାଉଣ୍ଟର ନାଁରେ ହତ୍ୟାକୁ ନେଇ ରହିଥିବା ବିତର୍କକୁ ପୁଣିଥରେ ଉଜ୍ଜୀବିତ କରିଛି ।

ହାଇଦ୍ରାବାଦ ଏନ୍‌କାଉଣ୍ଟର ଘଟଣାର ଦୁଇଟି ଦିଗ ସାମ୍ବାଦିକ ଆସୁଛି । ପ୍ରଥମଟି ହେଲା, ଦ୍ଵିତୀୟ ନ୍ୟାୟ ପ୍ରଦାନ ନାଁରେ ବିଚାର ପ୍ରକ୍ରିୟାକୁ ନ ଆପଣେଇ ପୋଲିସ୍ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ନିଜେ ଦଣ୍ଡଦିଆ କରିବା । ଦ୍ଵିତୀୟଟି ହେଲା, ଏନ୍‌କାଉଣ୍ଟର ନାଁରେ ହତ୍ୟା କରିବା । ନିରପେକ୍ଷ ଭାବେ ଦେଖିଲେ, ଉପରୋକ୍ତ ଦୁଇଟିଦିଗ କ୍ଷେତ୍ରରେ ପୋଲିସ୍ ବିଫଳ ହୋଇଛି । କାରଣ ବିଶ୍ଵା ଗଣବଳକ୍ଷ୍ମୀ ଓ ହତ୍ୟା ମାମଲାରେ ପୋଲିସ୍ ଦ୍ଵାରା ଗିରଫ ହୋଇ ଶେଷରେ ହତ୍ୟାର ଶିକାର ହୋଇଥିବା ଉପରୋକ୍ତ ୪ ଜଣ କେବଳ ଅଭିଯୁକ୍ତ ମାତ୍ର ଥିଲେ । ଅପରାଧରେ ସେମାନଙ୍କର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରମାଣିତ ହୋଇ ନ ଥିଲା । ଏଠାରେ ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠେ, ଯଦି ପୋଲିସ୍ ପାଖରେ ସେମାନଙ୍କ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରମାଣ ଥିଲା, ତା' ହେଲେ ସେମାନେ ତାକୁ କୋର୍ଟ ସମ୍ମୁଖରେ ରଖି ଆବଶ୍ୟକ ସ୍ଥଳେ ଫାଝୁଗାନ୍

କୋର୍ଟ କରିଥାନ୍ତେ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନଙ୍କ ବିଚାର କରାଇ ଦଣ୍ଡଦିଆନର ବ୍ୟବସ୍ଥା ବି କରିପାରିଥାନ୍ତେ । କିନ୍ତୁ ସେପରି ନ କରି ଦ୍ଵିତୀୟ ନ୍ୟାୟ ଦେବା ନାଁରେ ପୋଲିସ୍ ନିଜେ ବିଚାରକୁ ଚଳିକାରେ ଠିଆ ହୋଇ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନଙ୍କୁ ବିନା ସାକ୍ଷ୍ୟ, ପ୍ରମାଣ ଓ ବିଚାରରେ ଯେଉଁଭଳି ଭାବେ ହତ୍ୟା କଲା, ତାହା ଆଇନର ଭାଷାରେ ଏକ କଠମ୍ୟ ଆପରାଧକୁ କୃତ୍ୟ, ଯାହାକୁ କୌଣସି ବି ସତ୍ୟ ସମାଜ ଗ୍ରହଣ କରିପାରିବନି । ଯଦି କୌଣସି ସାକ୍ଷ୍ୟ, ପ୍ରମାଣ ଓ ବିଚାର ପ୍ରକ୍ରିୟା ବିନା ପୋଲିସ୍ ହିଁ ଦଣ୍ଡଦେବ, ତା' ହେଲେ ଏ ଦେଶରେ କୋର୍ଟ କେତେବେଳେ ଆବଶ୍ୟକତା ଆଉ କାହିଁକି ? ଏଭଳି ପରିସ୍ଥିତି ଦେଶର ନ୍ୟାୟ ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ଧିଲିସାନ୍ତ କରିବା ସହିତ ନାଗରିକମାନଙ୍କ ସାମ୍ବିଧାନିକ ଅଧିକାରକୁ ସମାପ୍ତ କରିଦେବ । ହାଇଦ୍ରାବାଦ ଘଟଣାର ଦ୍ଵିତୀୟ ଦିଗଟି ହେଉଛି, ପୋଲିସ୍ ଦ୍ଵାରା ଏନ୍‌କାଉଣ୍ଟର ନାଁରେ ୪ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ହତ୍ୟା । ପୋଲିସ୍‌ର ଏହି ଏନ୍‌କାଉଣ୍ଟରଟି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମିଥ୍ୟା ଥିଲା ବୋଲି ତଦନ୍ତକୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି । ପୋଲିସ୍ ଦ୍ଵାରା ଏଭଳି ବିଚାର ବହୁତ ହତ୍ୟା ଅତ୍ୟନ୍ତ ଉଦ୍‌ଘାତନାକର ବିଷୟ । ଏହା ସାମ୍ବିଧାନ ପ୍ରଦତ୍ତ ନାଗରିକର ଜୀବନର ଅଧିକାର ଓ ଦେଶର ଆଇନ ବ୍ୟବସ୍ଥା ପ୍ରତି ସାମ୍ବିଧାନିକ ଖୋଲେଖି ବୋଲି କୁହାଯାଇପାରେ । ଦେଶରେ ପୋଲିସ୍ ଓ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସାମ୍ବିଧାନିକ ଦ୍ଵାରା ସମ୍ପାଦିତ ଏନ୍‌କାଉଣ୍ଟରଗୁଡ଼ିକ ସାଧାରଣତଃ ବିବାଦ ଓ ସନ୍ଦେହ ଯେତେବେଳେ ରହିଥାଏ । ଏନ୍‌କାଉଣ୍ଟରଗୁଡ଼ିକରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ପୋଲିସ୍ ଦ୍ଵାରା ସୁରକ୍ଷା ବାହିନୀର ସଂଖ୍ୟାକରଣଟି ପ୍ରାୟତଃ ଏକାଭଳି ହୋଇଥାଏ । ଏନ୍‌କାଉଣ୍ଟରରେ ଶିକାର ବ୍ୟକ୍ତି ପୋଲିସ୍ ଉପରେ ଆକ୍ରମଣ କଲାବେଳେ ପୋଲିସ୍ ନିଜ ପ୍ରାଣ ବଞ୍ଚାଇବା ପାଇଁ ଗୁଳିଚାଳନା କରିଛି ବୋଲି ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ଭାବେ କୁହାଯାଉଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଅଧିକାରୀ ସମୟରେ ପୋଲିସ୍‌ର କୌଣସି କ୍ଷମାକ୍ଷତି ନ ହେବା ଏବଂ ଅଧିକ କେବଳ ଅପର

ପର ବ୍ୟକ୍ତି ହିଁ ମୃତାହତ ହେବା ଏହାର ସତ୍ୟତାକୁ ଉଦ୍‌ଘାତନା କରିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳେ । ହାଇଦ୍ରାବାଦ ଘଟଣାରେ ମଧ୍ୟ ସେହି ଏକା କଥା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି । ଆମ ଦେଶରେ ଏନ୍‌କାଉଣ୍ଟର ଆଦୌ ଆଇନ ଦ୍ଵାରା ସ୍ଵୀକୃତ ନୁହେଁ । ଦେଶରେ ପ୍ରଚଳିତ ଭାରତୀୟ ଦଣ୍ଡ ସଂହିତା ଓ ଦଣ୍ଡ ପ୍ରକ୍ରିୟା ସଂହିତା, ଉଭୟରେ ଏନ୍‌କାଉଣ୍ଟର ଶବ୍ଦର କୌଣସି ଉଲ୍ଲେଖ ହିଁ ନାହିଁ । ଏନ୍‌କାଉଣ୍ଟରରେ ଯଦି ବ୍ୟକ୍ତିର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଯାଏ ତା' ହେଲେ ପୋଲିସ୍ ତାକୁ ନିଜ ଜୀବନ ରକ୍ଷା ପାଇଁ ଆହୁରଣରେ ହତ୍ୟା କଲା କହି ତାକୁ ଆଇନସମ୍ମତ କରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିଥାଏ । ବେଳେବେଳେ ହତ୍ୟାର ଶିକାର ବ୍ୟକ୍ତି ପରିଚାରର ଲୋକେ ଅଥବା ମାନବିକ ଅଧିକାର ସଙ୍ଗଠନଗୁଡ଼ିକ ଏଭଳି ଏନ୍‌କାଉଣ୍ଟରର ସତ୍ୟତାକୁ ନେଇ ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠାଉଥିଲେ ମଧ୍ୟ ତାହା ସମାଜର ବ୍ୟାପକ ସମର୍ଥନ ନ ପାଇ ଶେଷରେ ଲୁଚି ଯାଇଥାଏ । ପୋଲିସ୍ ନିଜ ଅପରାଧ ପାଇଁ ଆଇନ ଆଗରେ ଉତ୍ତରଦାୟୀ ହେବାକୁ ବଞ୍ଚୁପାଇ ପୁଣି ଏକ ଏନ୍‌କାଉଣ୍ଟର ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଥାଏ । ତେବେ ଦେଶରେ ଏନ୍‌କାଉଣ୍ଟର ନାଁରେ ପୋଲିସ୍ ଦ୍ଵାରା ହତ୍ୟା ଘଟଣା ସବୁ ବଢ଼ିବା ପଛର ପ୍ରମୁଖ କାରଣ ହେଉଛି ଏନେଇ ସରକାର ଏବଂ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ନ୍ୟାୟାଳୟର ସ୍ଵଳ୍ପ ନୀତିର ଅଭାବ । ପ୍ରକାଶ କଦମ୍ ବନାମ ରାମପ୍ରସାଦ ବିଶ୍ଵନାଥ ଗୁପ୍ତା ମାମଲାରେ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ନ୍ୟାୟାଳୟ ସ୍ଵଳ୍ପ ଭାବେ କହିଥିଲେ ଯେ, ପୋଲିସ୍ ଦ୍ଵାରା ସଂଗଠିତ ମିଥ୍ୟା ଏନ୍‌କାଉଣ୍ଟର ହେଉଛି ସୁନିୟୋଜିତ ହତ୍ୟା । ଯେଉଁମାନେ ଏହାକୁ କରୁଛନ୍ତି, ସେମାନଙ୍କ ଅପରାଧକୁ ବିରକ୍ତ କରିବା ପାଇଁ କେତେବେଳେ ପୋଲିସ୍ ତିହ୍ନିତ କରି ମୃତ୍ୟୁଦଣ୍ଡ ଦେବା ଦରକାର । ଅତଏବ ଏକ ସତ୍ୟ ତଥା ଗଣତାନ୍ତ୍ରିକ ସମାଜରେ ଏନ୍‌କାଉଣ୍ଟର ନାଁରେ ପୋଲିସ୍ ଦ୍ଵାରା ଅପାହୁଷ୍ଟିକ ହତ୍ୟା ଆଦୌ ଗ୍ରହଣୀୟ ନୁହେଁ । ହାଇଦ୍ରାବାଦ ଘଟଣା ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ଏଭଳି ଅପରାଧକୁ ସମାପ୍ତ କରିବା ଦିଗରେ ଚିନ୍ତା କରିବାର ସମୟ ଆସିଛି । ମୋ: ୯୪୩୭୨୭୩୯୧

# ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ବୁକର ବିଜୟିନୀ

‘ମୋ’ ଭାଷାକୁ ସାମିତ ରଖିଦେବାର ମାନେ ମୋ ଜୀବନ ପରିସରକୁ ସଜ୍ଜିତ କରିଦେବା । ଅଖଣ୍ଡିତ କଳ୍ପିତ ତ୍ରିତୀୟ ସାମ୍ପ୍ରଦାୟିକ ଲୁହୁଡ଼ି ଉଦ୍‌ଘାତନାକର ଉପରଲିଖିତ ଏହି ଉକ୍ତିକୁ ଚର୍ଚ୍ଚନା କଲେ ଭାଷାର ଦିଗବଳୟ ଯେତେ ବ୍ୟାପ୍ତ ହୋଇଥାଏ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ଜୀବନ ପରିଧି ସେତେ ପୃଥୁବାସୀ ପ୍ରସାରିତ ହେବାର ସକ୍ଷେପ ଦେଖିଥାଏ ବୋଲି ବୁଝିପାରୁ ହେବ । ତେଣୁ କୌଣସି ଏକ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଭୂଖଣ୍ଡରେ ପ୍ରଚଳିତ ଭାଷାରେ ଲିଖିତ କୃତି ଓ ମଣିଷକୁ ବିଷ୍ଣୁ ଦରବାରରେ ପହଞ୍ଚାଇବା ସମାପ୍ତ ଅନୁବାଦର ଭୂମିକା ଅତ୍ୟନ୍ତ ଗୁରୁତ୍ଵପୂର୍ଣ୍ଣ ବୋଲି ପ୍ରମାଣିତ ହୋଇଆସିଛି । ସମସ୍ତଙ୍କ ଇଂଲିଶ ଭାଷା ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ବା ଅନୁଷ୍ଠାନର କାର୍ଯ୍ୟକୁ ଦିଗଦିଗ କରିବାରେ ପ୍ରମୁଖ ଭୂମିକା ନିର୍ବାହ କରୁଛି ବୋଲି ଭାରତୀୟଙ୍କୁ ଏବେ ଅନୁଭବ କରିବାର ଏକ ଅବକାଶ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି । ହିନ୍ଦୀ ଭାଷାର ଔପନ୍ୟାସିକ ତଥା କ୍ଷୁଦ୍ରଗଳ୍ପ ଲେଖିକା ଗୀତାଞ୍ଜଳି ଶ୍ରୀକୁ ୨୦୨୨ ମସିହା ଲାଗି ତାଙ୍କ ବହୁତଳିତ ହିନ୍ଦୀ ଉପନ୍ୟାସ ‘ରେଡ୍ ସମାପ୍ଟ’ ବା ବାଲିର ସମାପ୍ତ (ରେଡ୍ ଅଫ୍ ସାକ୍ଷ୍ୟ) ଇଣ୍ଟରନ୍ୟାଶନାଲ ବୁକର ପୁରସ୍କାର ମିଳିଛି । ଲଣ୍ଡନରେ ଏକ ସ୍ଵତନ୍ତ୍ର ସମାରୋହରେ ଗୀତାଞ୍ଜଳି ଓ ଏହି ହିନ୍ଦୀ ଉପନ୍ୟାସକୁ ଇଂଲିଶରେ ଅନୁବାଦ କରିଥିବା ତେଜ ରଞ୍ଜେଲଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି । ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ବୁକର ପୁରସ୍କାର ଲାଭ କରିବାରେ ‘ରେଡ୍ ଅଫ୍ ସାକ୍ଷ୍ୟ’ ହେଉଛି ପ୍ରଥମ ହିନ୍ଦୀ ପୁସ୍ତକ । ଏହି ପୁରସ୍କାର ରାଶିକୁ ଉଭୟଙ୍କୁ ସମାନ ଭାଗରେ ବଣ୍ଟାଯାଇଛି । ଇଂଲିଶରେ ଅନୁବାଦ କରାଯାଉଥିବା ଏବଂ ତ୍ରିତୈକ କିମ୍ବା ଆୟତ୍ତରେ ପ୍ରକାଶିତ ହେଉଥିବା ପୁସ୍ତକକୁ ପ୍ରତିବର୍ଷ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ବୁକର ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଉଛି । ମ୍ୟାନ୍ ବୁକର ପୁରସ୍କାର ଯାହା କେବଳ ଇଂଲିଶ ଭାଷାରେ ରଚିତ ପୁସ୍ତକକୁ ଦିଆଯାଇଥାଏ, ତାହାଠାରୁ ଏହା ଭିନ୍ନ । ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ ଯେ, ୧୯୯୭



ଗୀତାଞ୍ଜଳି ଶ୍ରୀ

ମସିହାରେ ଅନୁକୃତି ରାୟ ପ୍ରଥମ ଭାରତୀୟ ଲେଖିକା ଭାବେ ‘ଦି ଗର୍ଲ୍ ଅଫ୍ ସ୍ଲଲ୍ ଥିଙ୍ଗ୍ସ’ ଉପନ୍ୟାସ ପାଇଁ ବୁକର ପୁରସ୍କାର ପାଇଥିଲେ । ତେବେ ବୁକର ପ୍ରାଇଜ୍ ପାଇଖେଣର ଦ୍ଵାରା ୨୦୦୪ ମସିହାରେ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ବୁକର ପୁରସ୍କାର ଘୋଷଣା କରାଯାଇଥିଲା । ବେଳେ ୨୦୦୪ରୁ ୨୦୧୫ ଯାଏ ଏହା ବୁକର ବର୍ଷରେ ଥରେ ଜଣେ କାବିତ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ତାଙ୍କ ଇଂଲିଶ ଲେଖା ବା ଅନୁବାଦ କୃତିକୁ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଉଥିଲା । ୨୦୧୬ରୁ ଏହାକୁ ପ୍ରତିବର୍ଷ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଆସୁଛି । ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶର ମିନିପୁରିରେ ୧୯୫୭ରେ ଗୀତାଞ୍ଜଳି ପାଖେ ଜନ୍ମଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ । ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ମାତାଙ୍କ ପ୍ରଥମ ନାମକୁ ତାଙ୍କ ନାମର ଶେଷରେ ବ୍ୟବହାର କରିବା ପରେ ସେ ଗୀତାଞ୍ଜଳି ଶ୍ରୀ ଭାବେ ପରିଚିତ ହୋଇଥିଲେ । ନୂଆଦିଲ୍ଲୀରେ ବାସ କରୁଥିବା ଗୀତାଞ୍ଜଳି ହିନ୍ଦୀ ଭାଷାରେ ଅନେକ କ୍ଷୁଦ୍ରଗଳ୍ପ ଓ ୫ଟି ଉପନ୍ୟାସ ଲେଖିଛନ୍ତି । ତେବେ ୨୦୧୮ରେ

## ଏକ ଭାରତରେ

ଦି ବ୍ୟାଜ୍ ହେଲେ ବି ସେ ପାରଙ୍ଗମ । ଦି କଳାକୃତିକୁ ନେଇ ଏକ ଭିନ୍ନ ପରିଚୟ ସୃଷ୍ଟି କରିଥିବା ଏହି ଦି ବ୍ୟାଜ୍ ଜଣକ ହେଉଛନ୍ତି କେରଳର ସ୍ଵପ୍ନା ଅଗଷ୍ଟାଇନ । ତାଙ୍କର ଦୁଇ ହାତ ନାହିଁ । ଜୀବନର ସବୁ ଆହ୍ଵାନକୁ ମୁକାବିଲ କରି ଗୋଡ଼ରେ ଚିତ୍ର ଆଙ୍କି ସେ ବିଶ୍ଵରେ ନିଜକୁ ଜଣେ ସଫଳ ଦି ବ୍ୟାଜ୍ ଆର୍ଟିଷ୍ଟ ଭାବେ ପ୍ରତିପାଦିତ କରିପାରିଛନ୍ତି । ଏନାକୁଲମ୍‌ରେ ପେଣ୍ଟାଟୋରର ଏକ କୃଷକ ପରିବାରରେ ସ୍ଵପ୍ନା ଜନ୍ମ ହୋଇଥିଲେ । ତାଙ୍କର ଧାରଣା ଥିଲା ଯେ ବୟସ ବଢ଼ିଲେ ହାତ ବଢ଼ିବ, କିନ୍ତୁ ତାହା ନ ହେବାରୁ ସେ ଗୋଡ଼ରେ ଚିତ୍ର ଆଙ୍କିବା ଆରମ୍ଭ କରିଦେଲେ । ତାଙ୍କୁ ୬ ବର୍ଷ ବୟସରେ ସ୍କୁଲରେ ନାମ ଲେଖାଇବା ପରେ ସେ ପ୍ରଥମେ ଗୋଡ଼ରେ ଚିତ୍ର ଆଙ୍କିବା ଆରମ୍ଭ କରିଦେଇଥିଲେ । ସେବେଠାରୁ ଆଉ ସେ ଅତ୍ୟନ୍ତ ନାହାନ୍ତି । ପରେ ସ୍ଵପ୍ନା ମାଉସ୍ ଆଣ୍ଡ ଫୁଟ୍ ପେଣ୍ଟିଂ ଆର୍ଟିଷ୍ଟରେ ଯୋଗ ଦେଇ ବିଶ୍ଵ ଗ୍ରହରେ ପହଞ୍ଚିବାକୁ ସମର୍ଥ ହୋଇଛନ୍ତି । ଏଥିପାଇଁ ସେ ତେଜ ପୁରସ୍କାର ଓ ପ୍ରଶଂସା ପାଇଛନ୍ତି ।



୨୯ ମେ ୧୯୯୭

- ଆମେରିକାର କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଚେକ୍‌ସାଏରେ ବଡ଼ଧରଣର ସୁସ୍ଵୀକାରୀ ହେବା ଫଳରେ ୩୦ ଜଣଙ୍କ ପ୍ରାଣହାନୀ ।
- ୬୫ କୋଟି ଟଙ୍କାର ଜୈନ ହାଣ୍ଡିକା ମାମଲାକୁ କଂଗ୍ରେସର ବରିଷ୍ଠ ନେତା ମାଧବ ରାଓ ସିଂହାଆ, ଅର୍ଜୁନ ସିଂ, ଏନ୍.ଡି. ଚିଡ଼଼ାଠା ଓ ଆର୍. କେ. ଧାବନ ଦୋଷପ୍ରଦ ।
- ବରିଷ୍ଠ ହାସ୍ୟ ଅଭିନେତା ବୃନ୍ଦାବନ ପାତ୍ର (ବୁଲ୍‌ବୁଲ୍) କାନ୍ଥକବି ପୁରସ୍କାର ପାଇବା ପାଇଁ ଯୋଗ୍ୟ ବିବେଚିତ ।

## ଚିରନ୍ତନୀ

ସେ ଚାହାଣି ଲାଗି ଧରାଉ ଯୌବନ ରହେ ଯୁବେ ଯୁବେ କେତେ ନିଶି ଜାଗି ସେ ଚାହାଣି ଲାଗି ବ୍ରହ୍ମଚାରୀ ଭାବେ ଯୋଗଦିନି ଯାଏ କେତେ ଭାଙ୍ଗି ସେ ଚାହାଣି ଯଉବନେ ଜଗାଏ ପ୍ରକୟ ମନୁପଥେ ବୁଝାଏ ମଳୟ । (ଚକ୍ରବାକ)

-କାଳିନ୍ଦୀ ଚରଣ ପାଣିଗ୍ରାହୀ

# ପାଠକ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବିଚାରକ

ସୁରକ୍ଷାବଳୟ ନାମକୁ ମାତ୍ର ମହାଶୟ, ରାଜ୍ୟରେ ଚୋରି ତକାୟତି, ଲୁଚେତରାଜ, ହଣ୍ଡାକଟା, ରାହାଜାଗି ଓ ଯୌନ ବ୍ୟଭିଚାର ଭଳି ଅଘଟଣମାନ ଦୈନିକ ଘଟୁଥିବାର ଖବର ପ୍ରକାଶ ପାଉଛି । ଲୋକମାନଙ୍କର ଧନଜୀବନ ବିପଦ ହେଉଛି । ସରକାର ଲୋକମାନଙ୍କୁ ସୁରକ୍ଷା ଯୋଗାଇଦେବା ପାଇଁ ପୋଲିସ୍ ମୁହଁନ କରିଛନ୍ତି । ମାତ୍ର ପୋଲିସ୍ ସୁରକ୍ଷା ପ୍ରଦାନ କରିବାର ସମର୍ଥ ହୋଇପାରୁନାହିଁ । ନିଜତରେ ଘଟିଯାଇଥିବା କିଛି ଘଟଣାକୁ ଜଣାପଡ

ଓଡ଼ିଶା ସରକାର

ରାଜସ୍ୱ ଓ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପରିଚାଳନା ବିଭାଗ

ଅଧିକାରୀ

No. RDM-LAC-BOL-0002-2022/13141/R&DM Dated: 26 Apr. 2022

No. VIII-02: ଯେହେତୁ ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କୁ ପ୍ରତୀତ ହେଉଅଛି କି ଏକ ସାଫଳ୍ୟପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବରେ ଅର୍ଥରତ୍ନ ବଜାଜିର ଲିଭାଇ ଲୋଭର ସୁକ୍ଷ୍ମକରଣ କରାଯିବ...

୧. ସାଫଳ୍ୟପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବରେ ସମସ୍ତ - ଲୋଭର ସୁକ୍ଷ୍ମକରଣ କରାଯିବ ପ୍ରକଳ୍ପ, ବଜାଜିର।

୨. ଜମି ଆବଣ୍ଟକ କରୁଥିବା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ନାମ - ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଯନ୍ତ୍ରୀ, ଲୋଭର ସୁକ୍ଷ୍ମକରଣ କରାଯିବ ଯୋଜନାର ଅନୁସାରେ ପୁନର୍ବିତ୍ତି ଶିତିର ଏବଂ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଖଣ୍ଡ, ବଜାଜିର।

୩. ଶ୍ରେଣିଗୁଡ଼ିକ ଲୋଭର ବିକ୍ରୟ ଆବଣ୍ଟକର କାରଣ - ଲୋଭର ସୁକ୍ଷ୍ମକରଣ କରାଯିବ ଯୋଜନାର ଜଳ ଭଣ୍ଡାର ନିମନ୍ତେ ବିକ୍ରୟ ଆବଣ୍ଟକ ହେଉଅଛି।

୪. ସାମାଜିକ ପ୍ରଭାବ ମୂଲ୍ୟାୟନର ସାମାନ୍ୟ - ଅଭିଯାନ ଓ ପୁନର୍ବିତ୍ତି ଅନୁସାରେ ଲାଭର ବ୍ୟବସ୍ଥା ଅଛି।

୫. ପୁନର୍ବିତ୍ତି ଓ ଅଭିଯାନ ପାଇଁ ନିୟୁତ ପ୍ରଣାଳୀର ବିବରଣୀ - ପ୍ରକଳ୍ପ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଅନୁସାରେ ପୁନର୍ବିତ୍ତି, ଲୋଭର ସୁକ୍ଷ୍ମକରଣ କରାଯିବ ପ୍ରକଳ୍ପ, ବଜାଜିର।

୬. ଜମିର ବିବରଣୀ:

Table with 7 columns: S.No, District, Revenue, Area, etc.

ଉକ୍ତ ଭୂମିର ଏକ କଣ୍ଠା ତଥା ବିକୃତ ବିବରଣୀ ସତ୍ତ୍ୱେ ଲୁ-ଅର୍ଜନ, ପୁନର୍ବିତ୍ତି ଓ ଅଭିଯାନ ଅଧିକାରୀ ଲୋଭର ସୁକ୍ଷ୍ମକରଣ କରାଯିବ ପ୍ରକଳ୍ପ ବଜାଜିରର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ କାର୍ଯ୍ୟ ବିବରଣୀକରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିପାରିବ।

ଉକ୍ତ ଅଧିକାରୀ ଅନୁକୂଳ କୌଣସି ଜମିର କ୍ରୟ ବିକ୍ରୟ, ହସ୍ତାନ୍ତର (ବେଶ ବେଶ) କିମ୍ବା ଦାୟ ସୂକ୍ଷ୍ମ ବଜାଜିର ଲିଭାଇପାଇଁ ପୂର୍ବନୁମୋଦନ ବିନା କରାଯାଇପାରିବ ନାହିଁ।

ସମସ୍ତ ଜମିର କୌଣସି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣକାରୀ/ଜମି ମାଲିକ ଭୂମି ଅଧିକାରୀ ସମ୍ପର୍କିତ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଜମିର ଉପାଧିକାରୀ, ରକବା ଏବଂ ସାଫଳ୍ୟପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବରେ ଉପରୋକ୍ତ ଉପରୋକ୍ତ କୌଣସି ଆଦି ଉକ୍ତ ପ୍ରାଥମିକ ଅଧିକାରୀ ପ୍ରକାଶନର ୬୦ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ବଜାଜିର ଲିଭାଇପାଇଁ ନିକଟରେ ଲିଖିତ ଆକାରରେ ଅଭିଯୋଗ କରିପାରିବେ।

ରାଜ୍ୟପାଳଙ୍କ ଆଦେଶକ୍ରମେ ସା./- ଅଭୟ କୁମାର ନାୟକ ସତ୍ତ୍ୱେ ଶାସନ ସଚିବ

ଭୂମି ଅନୁସୂଚୀ (ଉପର ଉପର) ଲୋଭର ସୁକ୍ଷ୍ମକରଣ କରାଯିବ ପ୍ରକଳ୍ପ, ବଜାଜିର

ଗ୍ରାମ: ବନଜୋରପାଲି, ତହସିଲ: ଲୋଭର, ଥାନା: ବଜାଜିର ନଂ. ୫୫, ଜିଲ୍ଲା: ବଜାଜିର

Main table with columns: S.No, District, Revenue, Area, etc. for land acquisition.

Table with columns: S.No, District, Revenue, Area, etc. for land acquisition.

Table with columns: S.No, District, Revenue, Area, etc. for land acquisition.



















ପର୍ଯ୍ୟରେ ଟଙ୍କା ରଖି ବାହାରକୁ ଗଲେ କେବେ ଚୋରି ତ କେବେ ତକାୟତିର ଆଶଙ୍କା, ପୁଣି କେବେ କେଉଁଠି ଦରକାର ବେଳେ ଟଙ୍କା ସରିଗଲେ ଏତିଏମ୍ ଖୋଜିବାର ଚେନ୍ଦଶାନ୍ଦ୍ ଏମିତିରେ ଅନ୍ଧଲାଇନ୍ ଗ୍ରାହୀକ୍ଷନ୍ ଏବଂ ଇ-ଖାଲେଟ୍ ଭଳି କ୍ୟାଶଲେସ୍ ସୁବିଧା ଏବେ ସଭିଜ ପାଇଁ ବେଷ୍ଟ ଅସ୍ତ୍ରନା ତେବେ ଏହା ଯେତିକି ସହଜ ଏବଂ ସୁବିଧାଜନକ, ସୁରକ୍ଷା ଦୃଷ୍ଟିରୁ ଏଥିରେ ସେତିକି ସତର୍କତା ଅବଲମ୍ବନ କରିବା ବି ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ...

# ସବୁ ଏବେ କ୍ୟାଶଲେସ୍

ଆଜିର ଇଣ୍ଟରନେଟ୍ ମୁଗରେ ବିଭିନ୍ନ ପାଇଁ ବଡ଼ ସୁବିଧା ହେଉଛି କ୍ୟାଶଲେସ୍ ବ୍ୟବସ୍ଥା। ଫଳରେ ଯେକୌଣସି ସ୍ଥାନରେ ଥାଇ ମୋବାଇଲରେ ବିଭିନ୍ନ ଆପ୍ କରିଆରେ ପେମେଣ୍ଟ କରାଯାଇ ପାରେ। ପାନ ବୋକାଳରୁ ଗାଡି ଶୋ'ରୁମ୍ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସବୁଠି କ୍ୟାଶ୍ ନ ନେଇ ସାମଗ୍ରୀ କିଣାଯାଇପାରେ। ତେଣୁ ପାଖରେ ମୋବାଇଲ୍ ଥିଲେ ସବୁ ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ହୋଇଯାଉଛି। ଏହାଦ୍ୱାରା ବାହାରକୁ ଯିବା ସମୟରେ ପାଖରେ ଅଧିକ ଟଙ୍କା ନେବା ଚୋରି, ତକାୟତି ଭତ୍ୟାଦିର ଆଶଙ୍କା ବହୁମାତ୍ରାରେ କମିଯାଇଛି। ହେଲେ ଏଭଳି କ୍ୟାଶଲେସ୍ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଯେତିକି ସହଜ ଏବଂ ସୁବିଧାଜନକ, ସୁରକ୍ଷା ଦୃଷ୍ଟିରୁ ଏଥିରେ ସେତିକି ସତର୍କତା ମଧ୍ୟ ଅବଲମ୍ବନ କରିବା ଆବଶ୍ୟକ...

**କ'ଣ କୁହୁଛି ଏମାନେ...**

**ଜ୍ଞାନ ରଞ୍ଜନ ମହାନ୍ତି (କର୍ମଚାରୀ, ପୁରୀ) -** ସକାଳୁ କାମକୁ ବାହାରିବା ସମୟରେ କେବେକେବେ ବ୍ୟସ୍ତତାରେ ଫାଲେଟ୍ ଘରେ ଭୁଲିଯାଏ। ତେଣୁ ରାସ୍ତାରେ ଟିପ୍‌ନ୍ କରିବା ହେଉ କି ଖାସ୍ କରି ପେଡ୍ରୋଲ୍ ପକେଇବା ପାଇଁ ବହୁତ ହଇରାଣ ହୁଏ। ଏହି ସମୟରେ ଅନ୍ଧଲାଇନ୍ ଗ୍ରାହକୀକ୍ଷନ୍ ମୋର ବହୁତ କାମରେ ଆସିଥାଏ। କ୍ୟାଶଲେସ୍ ଗ୍ରାହକୀକ୍ଷନ୍ ଯୋଗୁଁ ବାହାରକୁ ଗଲେ ସାଙ୍ଗରେ ବେଶି ଟଙ୍କା ନେଇ ଯିବାକୁ ପଡୁନା। ଏହାଯୋଗୁ ଟଙ୍କା ଚୋରି ହେବାର ଭୟ ରହୁ ନ ଥିବାରୁ ଚେନ୍ଦଶାନ୍ଦ୍ ଟ୍ରା ହୋଇ ସବୁ କାମ ମଧ୍ୟ କରିପାରୁଛି।

**ପୂଜା ରାଣା ଦାସ (ଛାତ୍ରୀ, ବାଲେଶ୍ୱର)-** ସବୁ ସ୍ଥାନକୁ କ୍ୟାଶ୍ ନେଇକି ଯିବା ସହଜ ନୁହେଁ। ମାର୍କେଟ୍ ହେଉ କି କେଉଁଠିକି ଗ୍ରାଭେଲ୍ କରୁଥିଲେ ସବୁଠି କ୍ୟାଶଲେସ୍ ଗ୍ରାହକୀକ୍ଷନ୍ ହିଁ କରିଥାଏ। ମୋର ବହୁତ ଖରାପ ଅଭ୍ୟାସ, ପାଖରେ ଟଙ୍କା ରହିଲେ ଖର୍ଚ୍ଚ କରିଦିଏ। ତେଣୁ ଏହିଭଳି ଅନ୍ଧଲାଇନ୍ ଗ୍ରାହକୀକ୍ଷନ୍ କରିବା ପୂର୍ବରୁ ଦେଖିବାକୁ ଖର୍ଚ୍ଚ କରେ। ଘରେ ବସି କରେଷ୍ଟ ବିଲ୍, ପାଣି ବିଲ୍ ଏମିତି କି ଗ୍ୟାସ୍ ପାଇଁ ମଧ୍ୟ ପେମେଣ୍ଟ କରିଦିଏ। ଏହାଦ୍ୱାରା ବାପାଙ୍କୁ ଏଣେତେଣେ ଯାଇ ହଇରାଣ ହେବାକୁ ପଡ଼େନା। ସେହିପରି ଗ୍ରୋସେରି ମଧ୍ୟ ଅନ୍ଧଲାଇନ୍ ଆପ୍ରେ କିଣି ଅତି ସହଜରେ ପେମେଣ୍ଟ କରିପାରେ।



କରନ୍ତୁ ନାହିଁ।  
 → କମ୍ପ୍ୟୁଟର, ଲ୍ୟାପ୍‌ଟପ୍ କିମ୍ବା ମୋବାଇଲରେ ଅନ୍ଧଲାଇନ୍ ଗ୍ରାହକୀକ୍ଷନ୍ କରୁଥିଲେ କୌଣସି ଲାଇସେନ୍ସ ଆବଶ୍ୟକତା କୋଡ୍ କରନ୍ତୁ। କାରଣ ଫ୍ରାଣ୍ଡ୍‌ଆଭିଭାବରେ ଅନେକ ସମୟରେ ହ୍ୟାକର୍ମାନଙ୍କୁ ଅପରାଧ ଭିତରେ ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମିଳିବାରେ ସହଜ ହୋଇଥାଏ।  
 → ଯେଉଁ ଇ-ବ୍ୟାଙ୍କିଙ୍ଗ୍ ସାଇଟ୍ରେ ପେମେଣ୍ଟ କରୁଛନ୍ତି, ତାହାର ଲିଙ୍କ୍ ସେପ୍ କି ନୁହେଁ ପ୍ରଥମେ ପୁନଃନିଶ୍ଚିତ କରନ୍ତୁ। ଷ୍ଟେଟ୍‌ସାଇଟ୍ ହିଁ ସୁରକ୍ଷିତ ହୋଇଥିବା ଦରକାର। କେବଳ

- ସର୍ବଦା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କମ୍ପ୍ୟୁଟର, ଲ୍ୟାପ୍‌ଟପ୍ କିମ୍ବା ମୋବାଇଲରେ ହିଁ ନେଟ୍ ବ୍ୟାଙ୍କିଙ୍ଗ୍ କରନ୍ତୁ। କାରଣ ପିଲ୍‌କ୍ କମ୍ପ୍ୟୁଟର କିମ୍ବା ସାଇବର କାଠେପେରେ ଏହା ଅସୁରକ୍ଷିତ। କେବଳ ଏତିକି ନୁହେଁ ହ୍ୟାକ୍ ହେବାର ଆଶଙ୍କା ଥିବାରୁ ପିଲ୍‌କ୍ ଖାଲିଫାଇରେ ମଧ୍ୟ ଅନ୍ଧଲାଇନ୍ ଗ୍ରାହକୀକ୍ଷନ୍ କରିବା ଠିକ୍ ନୁହେଁ।
- ଇ-ବ୍ୟାଙ୍କିଙ୍ଗ୍ ବ୍ୟବହାର କରୁଥିଲେ, ପ୍ରୋଟେକ୍ଟିଭ୍ ସଫ୍ଟୱେର୍ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ। ମୋବାଇଲରେ ନେଟ୍ ବ୍ୟାଙ୍କିଙ୍ଗ୍ କରୁଥିଲେ କୌଣସି ଆପ୍‌କେଶନ୍ ତାହାରେ ଲୋଗିନ୍ କରିବା ପୂର୍ବରୁ ସେଥିରେ କେଉଁସବୁ ତାତା ଏବଂ ତିନେକ୍ ଆବଶ୍ୟକ ହେଉଛି, ତାହାକୁ ଭଲ ଭାବେ ପଢ଼ିବା ପରେ ଇନ୍‌ଷ୍ଟଲ କରନ୍ତୁ। ନଚେତ୍ ଏହା ଆପଣଙ୍କୁ ଅସୁବିଧାରେ ପକାଇପାରେ।
- ପାସୱାର୍ଡ୍ ଏଭଳି ରଖନ୍ତୁ ଯେପରି ଅନ୍ୟମାନଙ୍କୁ ଏହା ଜାଣିବା କିମ୍ବା ହ୍ୟାକ୍ କରିବା ସହଜ ହେବ ନାହିଁ। ନିଜ ପାସୱାର୍ଡ୍ ଅନ୍ୟ ସହ ଶେୟାର ନକରନ୍ତୁ।

- ଏ ସପ୍ତାହର ପ୍ରଶ୍ନ**
- ୧- ଭାରତରେ ଆୟୁଷ୍ମାନ ଭାରତ ଦିବସ ..... ତାରିଖରେ ପାଳନ କରାଯାଏ ?
  - ୨- ଶାଗୁଣୀ ବଂଶ ବୃଦ୍ଧି ଲାଗି..... ଦେଶ ପକ୍ଷରୁ 'ଭଲତର' ଆକ୍ରମଣ ପୂର୍ବ ୨୦୨୦-୨୧' ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇଛି ?
  - ୩- ନିଜ ମହିଷର ଆକାରକୁ ଛୋଟ ଏବଂ ବଡ଼ କରିପାରୁଥିବା ଜୀବ..... ?
  - ୪- ହାଇଲେନ୍ସ ଗ୍ଲୋ ଆଫ୍ଟର୍ ..... ବିଭାଗରେ ଦିଆଯାଏ ?
  - ୫- ପଶୁଙ୍କ ଲାଗି ପ୍ରଥମ କରୋନା ଭାଇରସ୍ ଭାଙ୍ଗିବା ବାହାର କରିଥିବା ଦେଶ..... ?

**ଗତ ଥରର ଉତ୍ତର**

୧ | ପାଞ୍ଚାଦ୍ ଅପ୍ ମ୍ୟୁଜିକ୍ସ      ୫ | ଫ୍ରାଙ୍କ୍ ଓଲକେକ୍

୨ | ଉତ୍ତର ପ୍ରଦେଶ

୩ | ଭୋପାଳ      ୫ | ସେଣ୍ଟ୍ରାଲ୍ ବୋର୍ଡ୍ ଅପ୍ ଏଜୁକେଶନ୍

**ଉତ୍ତରଦାତା**

ବିଭୁରାଜ ଗଡୁଆ, ଲୋଇସିଂହା

ମନୋରଞ୍ଜନ ମିଶ୍ର, ଭୁବନେଶ୍ୱର

ମାମୁନି ବେହେରା, ସମ୍ବଲପୁର

ସୂଚନା: ଆଗାମୀ ଆଶା ପୃଷ୍ଠା ପାଇଁ ଲେଖା ଓ ଫଟୋ ପଠାଇବା ଲାଗି ଇ-ମେଲ୍ ଠିକଣା: dharitriagamiasha@gmail.com

**ଟପ୍ ୧୦**

**ଲୋକପ୍ରିୟ ଜିନ୍ସ ବ୍ରାଣ୍ଡ**

୧. ଲେଭିସ୍ ଜିନ୍ସ
୨. ଡିଜେଲ୍ ଜିନ୍ସ
୩. ଟ୍ରୁ ଡିଲିଭିଅନ୍ ଜିନ୍ସ
୪. କେଲ୍‌ଜିନ୍ କ୍ଲେନ୍
୫. ଲି ଜିନ୍ସ
୬. ରାଜଲର୍ ଜିନ୍ସ
୭. ଗୁପ୍ ଜିନ୍ସ
୮. ଲିଲର ଜିନ୍ସ
୯. ପେପେ ଜିନ୍ସ
୧୦. ଭରସେସ୍ ଜିନ୍

## ଧୂଆଁ ଆଲଟି

**ଧଣ୍ଡା ପାଣି ପିଇଥିଲେ...**

ଖରାଦିନେ ଗରମରେ ବାହାରେ ଭୁଲିଆସିଲେ ସଜେ ସଜେ ପାଣିଟିକେ କାହାକୁ ବା ଲୋଡ଼ା ନୁହେଁ! ଆଉ ତାହା ଯଦି ଫ୍ରୁଜ୍‌ର ଧଣ୍ଡା ପାଣି ହୁଏ, ତେବେ ପିଇବାର ଆନନ୍ଦ ଅବଶ୍ୟନାୟ। ହେଲେ ଆପଣ ଜାଣନ୍ତିକି ସବୁବେଳେ ଏଭଳି ଧଣ୍ଡା ପାଣି ପିଇବା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟପକ୍ଷେ ହୋଇପାରେ ହାନିକାରକ...

ଧୂଆଁ ଆଲଟିରେ ଧୂଆଁ କିମ୍ବା ହୁଏ ଏବଂ କେବେକେବେ ଇନ୍‌ଫେକ୍ସନ୍ ହୋଇ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟଗତ ସମସ୍ୟା ସୃଷ୍ଟି କରିଥାଏ। ଏହାଦ୍ୱାରା ହଜମକ୍ରିୟା ମଧ୍ୟ ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇଥାଏ। ଧଣ୍ଡା ପାଣି ପିଇବା ଦ୍ୱାରା ତିହାଇଡ୍ରେଟେସନ୍ ସମସ୍ୟା ଦେଖାଦେବାର ଆଶଙ୍କା ବି ରହିଛି।

ଧୂଆଁ ଆଲଟି ଧଣ୍ଡା ବା ବରଫ ପକାଇ ପାଣି ପିଇବାକୁ ଅନେକେ ପସନ୍ଦ କରନ୍ତି। ହେଲେ ଏଥିପାଇଁ ଅନେକେ ଗଳା ଦରଜ, ପୁଲିକା ଏବଂ ଧଣ୍ଡାରେ ନାକ ବନ୍ଦ ହେବା ଭଳି ସମସ୍ୟାର ସମ୍ମୁଖୀନ ମଧ୍ୟ ହୋଇଥାଏ। ବିଶେଷକରି ଖାଇବା ପରେ ଧଣ୍ଡା ପାଣି ପିଇଲେ

ଧୂଆଁ ଆଲଟିରେ ଧୂଆଁ କିମ୍ବା ହୁଏ ଏବଂ କେବେକେବେ ଇନ୍‌ଫେକ୍ସନ୍ ହୋଇ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟଗତ ସମସ୍ୟା ସୃଷ୍ଟି କରିଥାଏ। ଏହାଦ୍ୱାରା ହଜମକ୍ରିୟା ମଧ୍ୟ ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇଥାଏ। ଧଣ୍ଡା ପାଣି ପିଇବା ଦ୍ୱାରା ତିହାଇଡ୍ରେଟେସନ୍ ସମସ୍ୟା ଦେଖାଦେବାର ଆଶଙ୍କା ବି ରହିଛି।

ଧୂଆଁ ଆଲଟି ଧଣ୍ଡା ବା ବରଫ ପକାଇ ପାଣି ପିଇବାକୁ ଅନେକେ ପସନ୍ଦ କରନ୍ତି। ହେଲେ ଏଥିପାଇଁ ଅନେକେ ଗଳା ଦରଜ, ପୁଲିକା ଏବଂ ଧଣ୍ଡାରେ ନାକ ବନ୍ଦ ହେବା ଭଳି ସମସ୍ୟାର ସମ୍ମୁଖୀନ ମଧ୍ୟ ହୋଇଥାଏ। ବିଶେଷକରି ଖାଇବା ପରେ ଧଣ୍ଡା ପାଣି ପିଇଲେ



## ଧୂଆଁ ପ୍ୟାଶନ୍

# ବୟସ୍କେଣ୍ଡ ଜିନ୍ସ ପ୍ୟାଶନ୍ ...

**ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ଜିନ୍ସ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ୟାଶନ୍‌ନେବଲ୍ ଲୁକ୍ ସାଙ୍ଗକୁ କମ୍‌ପର୍ଟେବଲ୍ ଲାଗୁଥିବାରୁ ବର୍ତ୍ତମାନ ବୟସ୍କେଣ୍ଡ ଜିନ୍ସ ପାଇଁ ଲାଟେଷ୍ଟ ଟ୍ରେଣ୍ଡ୍‌ସ୍‌। ଯଦି ଆପଣ ବି ଏହାକୁ ବ୍ୟବହାର କରିବାକୁ ଚାହୁଁଛନ୍ତି ଜାଣିରଖନ୍ତୁ ଟିପ୍ସ...**



- ଏହିଭଳି ପ୍ୟାଶ୍ ସହ ଲୁକ୍ ଷ୍ଟାଇଲ୍ ଶାର୍ଟ୍ କମ୍‌ପ୍ଲିମେଣ୍ଟ୍ ଆଡ୍ରାକ୍ଟିଭ୍ ଲାଗିଥାଏ। ଖରାଦିନେ ଗାର୍ମେଣ୍ଟ୍ ଜିନ୍ସ ଅନେକଙ୍କୁ ପିନ୍ଧିବାରେ ଅସୁବିଧା ହେଉଥିବା ବେଳେ ଏଭଳି ଡିଜାଇନ୍ ପ୍ୟାଶ୍ କମ୍‌ପର୍ଟେବଲ୍ ଲାଗିବା ସହ ଲାଗି ଲୁକ୍ ଦିଏ।
- ବୟସ୍କେଣ୍ଡ ଜିନ୍ସ ସହିତ ପ୍ଲେନ୍ ଶାର୍ଟ୍, ଫ୍ଲାର୍ ସ୍ଲିପର୍ ଏବଂ ସ୍ମିଲ୍ ବ୍ୟାଗ୍‌ସ୍ ଟିମ୍‌ଅପ୍ କଲେ ଆପଣ ଟ୍ରେଣ୍ଡି ଏବଂ ପ୍ୟାଶନ୍‌ନେବଲ୍ ଲାଗିବେ।
- କ୍ରପ୍ ଟପ୍ ମଧ୍ୟ ଏହା ସହ ଟ୍ରେଣ୍ଡି ଲୁକ୍ ଦେଇଥାଏ। ସମର ପ୍ୟାଶନ୍‌ରେ ଏହା ସହ ହାଇଲର୍ କଟ୍ ଶାର୍ଟ୍ କିମ୍ବା ଟପ୍ ଗ୍ରାଏ କରନ୍ତୁ, ଟ୍ରେଣ୍ଡି ଲାଗିବେ।
- ଏହା ସହ ଟି ଏବଂ ରେଡ୍ ଷ୍ଟେଟ୍‌ମେଣ୍ଟ୍ ଜ୍ୟାକେଟ୍ ମଡର୍ନ ଲୁକ୍ ଦେଇଥାଏ।



